

REGD. NO. P/GDP-3

آج کل احکامات

قادیان ۲۴ نبوت و نومبر ۱۹۷۵ء میں حضرت سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی وصیت و فریضہ بارہ میں بروز سے آمدہ مرقعہ ۱۷ نبوت کی اطلاع منظر ہے کہ

"سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی وصیت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ۔ اللہ تعالیٰ نے سیدنا قادیان مبارک کو ہم صاحب کی وصیت مختلف عواطف کی وجہ سے ناسا ہے۔ نیز محترم قادیان صاحب کی طبیعت تاحال علیل ہے۔"

اجاب کرام اپنے محبوب امام مہاجم کی وصیت و سلامتی و راز کی خبر اور مقاصد عالیہ میں فائز افرای کیلئے نیز خانہ ان کے دیگر مقصد، راز کی وصیت و سلامتی اور راز کی فکر کے لئے وہ دل سے دعائیں جاری رکھیں۔

قادیان ۲۴ نبوت۔ حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل نظر اعلیٰ و امیر مصلحتی ح ہمدردی شان کریم بخشنامہ اعلیٰ نے فریضہ سے کہا۔ الحمد للہ۔

قادیان ۲۴ نبوت۔ محترم صاحبزادہ مرزا ایم احمد صاحب سیدہ اللہ تعالیٰ سے اہل و عیال بغض اللہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ۔

شمارہ ۲۸

شرح چہرہ

سالانہ ۱۵ روپے

ششماہی ۸ روپے

ماہانہ غیر ۳۰ روپے

فی پرچہ ۳۰ پیسے



جلد ۲۴

ایڈیٹر

محمد عتیق نقوی

نائبین

جاوید انبیا اختر

محمد انعام غوری

THE WEEKLY **BADR** Qadian. PIN. 145516.

۲۷ نومبر ۱۹۷۵ء ۲۷ نبوت ۱۳۵۴ھ ۲۲ ذیقعدہ ۱۳۹۵ھ

جلسہ سالانہ کی عظمت و اہمیت کے متعلق سیدنا حضرت سید محمد و علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ارشادات

اس جلسہ کو معمولی جلسہ کی طرح خیال نہ کریں اور جسکی خاطر سیدنا سیدتیق اور اعلیٰ کے کلمہ اسلام پر بنیاد سے

میں دعا کرتا ہوں کہ ہر ایک صاحب جو اس الہی جلسہ کے لئے سفر اختیار کریں خدا تعالیٰ ان کے ساتھ ہو اور ان کو اجر عظیم بخشے!

قادیان میں جماعت احمدیہ کی چوتھی سالانہ جلسہ بتاریخ ۱۹-۲۰-۲۱ فریح دو دسمبر ۱۹۷۵ء (۱۳۵۴ھ) میں منعقد ہو رہا ہے۔ جس میں اب صرف چند یوم باقی ہیں۔ اجاب ہمت کو زیادہ سے زیادہ اس فائنل روحانی اجتماع میں شرکت کے لئے سیدنا سیدتیق اور اعلیٰ کے کلمہ اسلام پر بنیاد سے دعا کرتا ہوں کہ ہر ایک صاحب جو اس الہی جلسہ کے لئے سفر اختیار کریں خدا تعالیٰ ان کے ساتھ ہو اور ان کو اجر عظیم بخشے!

"لازم ہے کہ اس جلسہ پر جو کئی بارکتیں پر مشتمل ہے ہر ایک ایسے صاحب ضرور تشریف لائیں جو نادر راہ کی استطاعت رکھتے ہوں۔ اور اپنا سفر بائی و بتلاف وغیرہ بھی بقدر ضرورت ساتھ لادیں اور اللہ اور اس کے رسول کی راہ میں ادنیٰ ادنیٰ چیزوں کی پروا نہ کریں۔ خدا تعالیٰ مخلصوں کو ہر قدم پر ثواب عطا فرمائے اور اس کی راہ میں کوئی محنت اور صعوبت ضائع نہیں جاتی۔"

اور ذکر رکھا جاتا ہے کہ اس جلسہ کو معمولی جلسہ کی طرح خیال نہ کریں۔ یہ وہ امر ہے جس کی خاطر سیدنا سیدتیق اور اعلیٰ کے کلمہ اسلام پر بنیاد سے دعا کرتا ہوں کہ ہر ایک صاحب جو اس الہی جلسہ کے لئے سفر اختیار کریں خدا تعالیٰ ان کے ساتھ ہو اور ان کو اجر عظیم بخشے اور ان کی مشکلات اور اضطراب کے حالات ان پر آسان کرے۔ اور ان کے ہم و غم دور فرمائے۔ اور ان کو ہر ایک تکلیف سے مخلصی عطا کرے۔ اور ان کی مراءات کی راہ ان پر کھول دے۔ اور روز آخرت میں اپنے ان بندوں کے ساتھ ان کو ٹھاکے جن پر اس کا فضل اور رحم ہے۔ اور ان کو تمام غم ان کے ان کا خلیفہ ہو۔!!

آئے خدا، آئے ذوالجود و العطاء اور رحیم اور مشکل کشا! یہ تمام دعائیں قبول کر۔ اور ہمیں ہمارے مخالفوں پر روشن نشانوں کے ساتھ علیہ عطا فرما کہ ہر ایک توت اور طاقت تجھ ہی کو ہے۔ "اٰمِیْنُ شَمَّ اٰمِیْنُ"

(اشتبہار ۷ دسمبر ۱۹۷۲ء)

مورخہ ۱۹-۲۰-۲۱ فریح دو دسمبر (۱۳۵۴ھ) (۱۹۷۵ء) کو منعقد ہوگا۔!

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ ارسال جلسہ سالانہ انشاء اللہ ۱۹-۲۰-۲۱ فریح دو دسمبر ۱۳۵۴ھ (۱۹۷۵ء) کو منعقد ہوگا۔ جماعت احمدیہ اور مصلحتین کرام سے درخواست ہے کہ اجاب جماعت کو جلسہ سالانہ کی مذکورہ تاریخوں سے مطلع کیا جائے تاکہ اجاب باہر سے آنے والے حضوروں کو سہولت کے لئے اس عظیم الشان روحانی اجتماع کی بکرات سے مستفید ہو سکیں۔

جس سال قادیان

ہفت روزہ مہندار تھانویان نومبر ۲۷، ۱۳۵۲ء

مرکزی جلسہ سالانہ میں آپ کی شرکت

دوران سال اندرون ملک میں مختلف مقامات پر احمدی جماعتوں کے علاقائی سالانہ جلسے نہایت کامیابی کے ساتھ منعقد ہوتے رہے ہیں۔ اور ان میں علاقہ کے احباب بالخصوص اور دور سے تعلقین جماعت انعام شریک ہو کر ان کی رونق دیکھنے کے ساتھ ساتھ جلسہ کی روحانی تعلیمی اور تبلیغی برکات سے بھی استفادہ ہوتے رہے ہیں۔ ایسے علاقائی جلسوں کی دلچسپی اور بھائی کے ساتھ ہونے کی وجہ سے کہ جہاں بھی یہ جلسے منعقد ہوئے وہاں کی جماعتیں بیدار ہو گئیں۔ ان میں شریک ہونے والے احباب جب جلسے سے ملے تو ان کے دل احمدیت اور اسلام کے روشن اور تابناک مستقبل پر یقین سے ہمیں زیادہ مہم بخشنے پر توجہ دے رہے ہیں اور اس وقت اعتقادی طور پر ان کے دلوں میں پہلے سے موجود تھا۔ ایک طرح وہ لوگ جو احمدیت سے نا آشنا تھے اور بہت ہی غلط فہمیوں کا شکار تھے یا مابعدیہ تھے ان کو احمدیت کا قریب سے مطالعہ کرنے کا موقع ملا۔ ہمارے خیالات براہ راست سنتے رہے اور انہیں شہید کے ساتھ دید کا خود ہی موازنہ کرنے کا موقع ملا۔ اس طرح ان میں سے ایک خاصی تعداد کے شریف الطبع افراد کے دل احمدیت کے بارے میں صاف ہو گئے۔

اب مرکز سلسلہ میں سالانہ جلسہ کی آمد آ رہی ہے۔ نظارت دعوت و تبلیغ کے اعلانات کے مطابق یہ جلسہ اس سال تاریخ ۱۹-۲۰-۲۱ دسمبر ۱۹۷۵ء احمدیت کے دائمی مرکز تھانویان دارالامان میں منعقد ہو رہا ہے۔ اور یہ کوئی پہلا جلسہ نہیں بلکہ ۱۹۸۱ء میں جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام باقی سلسلہ عالیہ احمدیہ نے اس کا اجراء فرمایا اور ہر سال بفضل تعالیٰ پہلے کی نسبت زیادہ کامیابی کے ساتھ یہ روحانی اجتماع منعقد ہوتا ہے۔ اس اعتبار سے اس بار کا جلسہ ۸۴ واں سالانہ جلسہ ہے جہاں تک اس جلسہ کی روحانی برکات کا تعلق ہے ان کا مشاہدہ احمدیت کی تین سئوں نو ذاتی طور پر کر چکی ہیں۔ اور ان برکات سے نسل بعد نسل مستفید ہو چکی ہیں۔ اس لئے ہم ۸۴ ویں سالانہ جلسہ میں شرکت کا قصور اپنے دماغ میں لاتے ہیں تو اس کے ساتھ وہ ہمیں قسم کی برکات کا خاکہ بھی خود بخود ہمارے سامنے بطور خاصہ کے اجاتا ہے اور ایک خاص قسم کا روحانی حظ اور مسرور طبع میں پیدا ہو کر اس جلسہ میں عملی شرکت کے لئے دلوں میں ایک نیا جوش پیدا کر دیتا ہے۔

جلسہ کی تائیدوں پر نظر کرتے ہوئے اب تو جلسہ میں صرف چند طبقے ہی باقی رہ گئے ہیں۔ اس لئے دور دراز کے علاقوں سے تشریف لانے والے احباب اپنے انفرادی اور ترقیاتی کے مطابق اس کے لئے تیار ہوں اور مصروف ہوں گے۔ خدا ان کے اس سفر کو ہر رنگ میں بابرکت کرے۔ اور ان سب دعاؤں کا مورد بنائے جو اس مجلس کو کرنے والوں کے لئے سب سے نادر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمائی ہیں۔ اور حضرت کے اپنے ہی مبارک الفاظ میں اخبار کتبہ کے مختلف اشاعتوں میں تیرک اور تیرک کے طور پر شائع کئے جاتے رہے ہیں۔ البتہ وہ دوست جو ابھی اپنے معاملات کے پیش نظر غلطی فیصلہ نہیں کر پائے ان کے لئے صرف اسی قدر فکر دینا کافی ہے کہ حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے کہ :-

” اس جلسہ کو کومرئی جلسوں کی طرح خیال نہ کریں۔ یہ وہ امر ہے جس کی غافل تائید حق اور اعلائے کلمۃ اسلام پر بنیاد ہے اس کی بنیاد ایسٹ خدا تعالیٰ نے اپنے ہاتھ سے رکھی ہے اور اس کے لئے تو قیام تیار کی ہیں جو حضرت پر اس میں آئیں گی کیونکہ یہ اس قادر کا فعل ہے جس کے آگے کوئی بات انہی نہیں“

اس سے پہلے فرمایا :-

” لایز ہے کہ اس جلسہ پر ہر کوئی بابرکت و صلاح پر مشتمل ہے ہر ایک ایسے صاحب ضرورت شریف لادوں جو زاوارہ کی استطاعت رکھتے ہوں۔ اور اپنا سرمایہ بستر کماٹ دیکر بھی بقیہ ضرورت ساتھ لادوں۔ اور اللہ اور اس کے رسول کی راہ میں ادنیٰ حرجوں کی براء نہ کریں۔ خدا تعالیٰ مخلصوں کو ہر قدم پر ثواب دیتا ہے اور اس کی راہ میں کوئی محنت اور صعوبت ضائع نہیں جاتی“

(اشہار ۷ دسمبر ۱۹۸۲ء)

حضور علیہ السلام کے انہی الفاظ بخیر کریں۔ یہ جلسہ جس کی احمدیت اس قدر پر عملی ہوتی ہے کہ خدا تعالیٰ کے خاص حکم اور اشارہ کے نتیجے میں بعض اس لئے مقرر کیا گیا کہ اس کی حکمت کاملہ اس

بارکت جلسہ سے بہت سے دیگر فوائد کے علاوہ تائید حق اور اعلائے کلمۃ اسلام کا کام لینا چاہتی ہے۔ جسے ہم دوسرے لفظوں میں یوں بھی کہہ سکتے ہیں کہ احمدیت کے قیام کی جو اصل عرض و دعوات ہے۔ جماعت احمدیہ کا مرکز کی جلسہ سالانہ بھی ان اغراض و مقاصد کو پورا کرنے کا ایک بہت بڑا ذریعہ ہے۔ اس لئے جب آپ خود یا آپ کے مومنین اور ذی اثر و دست شریک جلسہ ہونے میں تو عسلاوہ ذاتی طور پر اس کی برکات سے مستفیق ہونے اور علم و عرفان کی جھولیاں بھر لینے کے، اجتماعی طور پر شریک جلسہ گویا ایسا عظیم الشان کارنامہ سر انجام دے۔ ہے ہوتے ہیں جس کے ذریعے حق کی تائید ہوتی ہے۔ اور کلمۃ اسلام کا اعلا اور اس کی سر بلندی کے سامان فراہم کئے جاتے ہیں۔ چونکہ یہ بارکت جلسے ایک جلسہ خاص ہے تو اس کے ساتھ منعقد ہونے چاہئے آ رہے ہیں۔ اس لئے جماعت کا یہ جلسہ بھی جماعت کی عزت و عظمت اور اسلام کی سر بلندی کے لئے بہت بڑا ذریعہ بن جاتا ہے۔ آپ اندازہ کریں کہ آپ کی شرکت کے نتیجے میں اس قسم کا بڑا عظیم القدر کام ہوا تو اس کا اجر اور ثواب بھی عظیم القدر ہی ہوگا۔ اور آپ کے اخلاص اور محنت نیت کے مطابق ان عظیم الشان ثواب میں آپ کا حصہ بھی عظیم اور قیمتی ہے۔

ایک اور بات بھی اس مقام پر سمجھ کر لینے کی ہے۔ اور ہم چاہتے ہیں کہ ہمارے تمام بھائی خواہ کسی بھائی پر ہائش رکھتے ہوں اس بات کو بڑی توجہ کے ساتھ سمجھیں اور اسے اپنے دل میں حکم دیں، وہ بات یہ ہے کہ حضور کے قول کے مطابق بالاجماع الفاظ آپ نے تو یہ پڑھ لیا کہ خدا تعالیٰ احمدیت کے ذریعہ روحانی انقلاب دینا پس لائے والا ہے اس کے لئے خدا کی تقدیر نے ایسی ترقیوں بھی تیار کی ہوئی ہیں جو اس خوش کن روحانی انقلاب کا ذریعہ بننے والی ہیں۔ اور یہ بات تو واضح یہ ہے کہ افراد کے مجموعے کا نام ہی قوم ہے۔ اس لئے ہر احمدی بھائی کی کوشش یہی ہونی چاہئے اور اس کی تمام تر ترقی اور آرزو یہی ہو کہ ایسے خوش نصیب افراد میں اس کا بھی شمار ہو۔ یوں تو ہم میں سے کوئی بھی نہیں جانتا کہ کون کونسا شخص اس خوش نصیبی کا مورد بننے والا ہے۔ لیکن مذکورہ عبادت پر توجہ کرنے سے یہ بات تو اشارۃً انھیں کے طور پر نکلتی ہے کہ جلسہ سالانہ میں شریک ہونے والے تعلقین بھی بالضرور ایسے خوش نصیب افراد میں ہیں۔ اس لئے ہر احمدی جو اس مبارک جلسہ میں شرکت کے لئے کوشاں ہے۔ وہ ضرور اس قوم کا ذریعہ بننے کی توقع رکھتا ہے جس کی خدا کے رحمت سے خدا سے اشارہ یا اگر مذکورہ الفاظ میں لیں گی۔

یہ ایسے احباب جماعت جو اپنی تو ناگوں محسوس ہوں گے سبب جلسہ میں عملی شرکت سے ناخوش ہیں تو چونکہ تمام اعمال کا دار و مدار نیتوں پر ہے اس لئے ان کو زیادہ رنگید نہیں ہونا چاہیے۔ لطیف و جبرک نگاہ انسان کی دل کی گہرائیوں پر ہے اس لئے ان سے انہی نیتوں کے مطابق خدا کی رحمت کا سٹوک ہوگا۔ اس موقع پر انہیں حضرت رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کی وہ حدیث یاد رکھنی چاہیے جبکہ ایک سفر کے موقع پر حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے اپنے ہم سفر اصحاب کو فرمایا کہ دین میں تقیم بعض ایسے افراد بھی ہیں جو باوجود مدینہ میں تقیم ہونے کے ہمارے ہر سفر میں شریک ہیں۔ انہیں ان کی مجبوریاں اور محدود دریاں عملی سفر سے روکنے کا باعث نہیں ہیں۔ لیکن اپنی نیتوں کے اعتبار سے وہ ہر قدم میں تمہارے ہم سفر ہیں۔ پس پیارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے ان پیارے الفاظ سے استنباط کرتے ہوئے ہم بھی ان محدود اور مجبور دوستوں سے بھی کہتے ہیں کہ آپ کی نیتوں کا ثواب آپ کو ضرور ملے گا۔ البتہ ایسی برکتوں کے ساتھ ساتھ جب آپ کی درودوں سے نکلی ہوئی احمدیت اور اسلام کے روحانی فروغ اور مقبولیت کے لئے دعائیں شامل ہو جائیں گی تو سوسے پڑھا گیا کام دیں گی۔

اس لئے ہمارے ہمیں وہ جو ہر مرکز سلسلہ کے جلسہ سالانہ میں عملی شرکت کر کے اعلائے کلمۃ اسلام کا موجب ہوتے ہیں اور اس کی برکات سے خود بھی اور اپنے حملہ لوحقین کو بھی حصہ دار بناتے ہیں۔ اور وہ بھی خدا کی رحمت کے وارث ہیں جو اپنی پاک نیتوں کے ساتھ ہر مرحلہ میں عملی طور پر شہ کار جلسہ کے ساتھ ساتھ شامل ہیں۔ اللہ تعالیٰ سب کی مڑاوی پوری کرے اور آئے والے جلسہ کو ہر احمدی کے لئے جہاں بھی وہ ہے موجب صد برکات بنائے۔ آمین

(مخبر حنیف بٹھانوی)

اظہار شکر و دعا کی درخواست

پچھلے دنوں محترم شیخ الہی صاحب ہنگل کا ایک اڑاکا جاوید احمد دیریا میں ڈوب کر فوت ہو گیا تھا اور محترم ہم الہی صاحب کے دو لڑکے کارا سے بچے بعد دیگر وفات گائے۔ ان اندوہناک حادثات کی خبر باک اجاب جماعت نے ہر وہ صاحب کو تو فحیحی خطوط لکھے جس کے نتیجے میں مومنین کو کھبر و سکون حاصل ہوا۔ دونوں دست اپنی حد ضرورت و قیادت کے باعث فرود آئے۔ اجاب جماعت کو شکر کے خطوط لکھنے سے قاصر ہیں۔ لہذا بذریعہ اعلان مناسب دستوں کا فکریہ ادا کرتے ہوئے اپنے سزید دعائیہ درخواست کے میں محترم ہم الہی صاحب کی ایک نئی بیٹی کارا کے مالک عرض سے مبارک ہوگی تھی۔ خدا تعالیٰ کفصل سے وہ محتاجات بھی ہوگی ہے۔ اس خوشی میں مصروف نے مبلغ پانچ روپے شکرانہ نڈ میں بھی فرجواہ اللہ۔ (فناکار سلطان احمد مظفر علیہ السلام لاہور)

سفرِ یورپ کے دوران

اللہ تعالیٰ کے غیر معمولی فضول اور احسانا کا ایمان اور تذکرہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ اللہ تعالیٰ کے نہایت سوج پروردار اور بصیرت افروز خطیبہ کا ملخص

جو باسند سے مسلمان اور احمدی ہو رہے ہیں اللہ تعالیٰ کے فضل سے وہ نہایت مخلص اور نفاذی ہیں۔ وہ نہ صرف خود قرآن کریم کو پڑھتے ہیں۔ اور اپنے بچوں کو پڑھاتے ہیں۔ بلکہ اس کے عمل احکامات پر عمل کرنے کی اور بچوں کی صحیح تربیت کرنے کی بھی کوشش کرتے ہیں

حضرت نے فرمایا۔ درحقیقت قرآنی احکام پر عمل کرنے سے ہی ہم خدائی بکرات حاصل کر سکتے ہیں۔ اس لئے ہم میں سے ہر ایک کو کوشش کرنی چاہیے کہ وہ دعاؤں پر متور اور ہر نیک اعمال کے ذریعہ خدائی الفضل کو جذب کرے کہ ساری برکتیں اور کامیابیاں اسی سے وابستہ ہیں اور یہی وہ طریق ہے جس کے ذریعہ نفع عظیم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ہندسے تلے جمع ہو جائیں گے اور خدائے عظمیٰ کے ترسے ہوئے گمراہے جانے لگیں

انشاء اللہ العزیز

آخر میں حضور نے بتایا کہ سیکینڈے نیون ملک میں تیم یوگوسلاویہ باشندوں میں قبولِ حق کی ایک ایسی کمی پیدا ہو چکی ہے جس کے نتیجہ میں خدائے فضل سے چالیس سے زیادہ گھرانے احمدی ہو چکے ہیں اور ابھی اس میں شریعت کے ساتھ اضافہ ہو رہا ہے۔ پھر ان ممالک کے

نقل سے مجھے صحت عطا فرمائی ہے جس کے نتیجہ میں میں اب آپ دوستوں کے سامنے کھڑوں آج، ہم دونوں کی خواہش پروری ہوگی یعنی جماعت اور اس کے امام کے درمیان اس بیماری نے جو بظاہر ایک داخلی اور تہی روک پیدا کر دی تھی وہ جاتی رہی۔ حقیقت یہی ہے کہ جماعت اور اس کا امام ایک ہی وجود کے دو نام ہیں۔ ان کے درمیان جو تعلیمی اور روحانی تعلق ہے۔ وہ اتنا گہرا مستحکم اور مضبوط ہے کہ اس میں کسی حالت میں بھی رخنہ پیدا نہیں ہو سکتا تاہم اس بیماری نے جو ظاہری روک پیدا کر دی۔ الحمد للہ کہ وہ آج دور ہو گئی ہے اور بھی دکھاتا ہوں آپ بھی ہمیشہ یہی دکھاتے رہیں کہ اس باطنی تعلق میں بھی کوئی فرق نہ آئے پائے اللہ تعالیٰ آپ کو بھی صحت سے رکھے اور مجھے بھی صحت عطا فرمائے تاکہ ہم اپنی ان جماعتی اور ذمہ داریوں کو ادا کر سکیں جو اب ایک بڑے ہی اہم مرحلہ میں داخل ہو رہی ہیں۔

بروہ اہم اہتمام بروز جمعہ المبارک ۱۰ بج سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ اللہ تعالیٰ نے سفر العزیز سے سفرِ یورپ کے لئے روانہ ہوئے اور وہیں دو روزہ قیام کے بعد کینیڈا کی طرف متوجہ ہوئے اور شریف لاکہ میں پون گھنٹے تک ایک نہایت مدور پروردار بصیرت افروز خطیبہ ارشاد فرمایا۔ اور پھر نماز جمعہ پڑھائی مقامی اہل بڑی کثرت کے ساتھ آئے ہوئے تھے بلکہ متعدد بیرون مقامات سے بھی احباب اپنے امام ہمام علیہ اللہ تعالیٰ کی افتخار میں نماز جمعہ پڑھنے کی سعادت حاصل کرنے کے لئے شریف لاکہ میں آئے تھے۔ ایک بیچ کوس منٹ پر جو بھی حضور علیہ اللہ تعالیٰ بذریعہ کار مسجود تھے ان میں صرف لاکہ منبر پر دو تین افراد بڑے اور حضور نے محبت بھری آواز میں احباب کو السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ فرمایا تو جملہ احباب پر عبور وارتھ کی کیفیت طاری ہو گئی۔ اور وہ اس پر اللہ تعالیٰ کا شکر بجا لانے کے ایک ایسے عرصہ کے بعد اپنے پیارے امام علیہ اللہ کی زیارت کرنے کے لئے کلمات طیبات سننے اور حضور کی افتخار میں انہیں نماز ادا کرنے کی سعادت حاصل ہوئی ہے۔ الحمد للہ علی ذالک حضور علیہ اللہ تعالیٰ نے خلیفہ چہرے کے شرف میں اپنی علامت طبع کا ذکر فرمایا جس کا آغاز لگژرنت ڈومر میں (فلورنزا) کی شکل میں ہوا۔ بیماری کا یہ سلسلہ دفعہ دفعہ سے جاری رہا۔ بعد میں گردے یا مثانے میں کسی جگہ انفیکشن ہو گئی جس کے ساتھ شدید لرزہ سے بخار بھی پڑھ گیا۔ شوگر بھی پڑھ گئی اور جب بخار ٹوٹنے کے بعد بھی انفیکشن قائم رہی۔ تو پھر ڈاکٹروں کو تشویش ہوئی۔ اور جماعت کے مشورہ سے میڈیکل جنک اپ کے لئے بیرون ملک جانے کا فیصلہ کیا گیا۔ حضور نے فرمایا کہ انگلستان میں گورے شانہ اور شوگر کے باہر ڈاکٹروں کو دکھایا گیا انہیں رسے اور مختلف ٹیسٹوں کا اور علاج کا سلسلہ جاری رہا۔ جس کے نتیجہ میں انہوں نے ایمینان کا اہلکار لیا اور بتایا کہ جس قسم کی بیماری کا مظہر محسوس کیا جاتا تھا وہ بالکل نہیں ہے۔ اللہ تعالیٰ نے محض اپنے

اس کے بعد حضور نے اس سفر کے دوران اللہ تعالیٰ اپنے غیر معمولی فضول کے جو نشانات قدم قدم پر ظاہر فرمائے اور ان کا فہمہ اذکر فیما بیا۔ اور اس سلسلے میں معجزات میں گوئیں برگ کے مقام پر ٹنگ کی جس پہلی مسجد کی بنیاد رکھنے کی فضا نے توسیع دی ہے۔ اس کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ اس مسجد کے لئے نہایت موزوں مقاصد پر زمین کا ملنا اس کے سلسلے میں پیش آمد مشکلات کا دور ہونا پھر مذاہل کے نتیجہ میں اس کے ٹنگ بنیاد رکھنے کی تقریب پر موسمی پیشگوئی کے باکل برعکس اور غلات توقع مطیع کا اضافہ ہو جانا اور سورج کا ٹنگ آنا بخیر و خیر اس تقریب کا انجام پانا ٹنگ برعکس میں وسیع جہانے پراس کی شہید اور تقریب میں شامل ہونے والے عیسائیوں کا غیر معمولی طور پر متاثر ہو کر ہلنے سے ساتھ ساتھ نماز میں شامل ہو جانا۔ یہ سب اللہ تعالیٰ کے خاص نشانات میں جو اس نے محض اپنے فضل سے ظاہر کے پھر خدا تعالیٰ نے اپنے بیرون پاکستان کی جماعتوں کو اس مسجد کی تعمیر کے تمام اخراجات ادا کرنے کی جو توقع تھی۔ یہ بھی خدا کا خاص احسان ہے۔

مغربی بنگال میں ایک اور نئی جماعت کا قیام

سوالہ افراد کا قبولِ احمدیت

فصلِ برصوم کے ایک چھوٹے سے گاؤں 'امام ننگا' کے ایک نوجوان موم محمد بن حسین صاحب نے خاں کا راجہ پر پانچ ماہ سے بذریعہ خط و کتابت تبلیغی سلسلہ جاری تھا اس دوران ماہ رمضان سے قبل ہماری دعوت پر موخر ایک بار کلمہ بھی تشریف لائے ہیں انہیں کلمہ تکرار میں مفت اور تشریح جماعت کا نسخہ بھی پیش کیا اور بالمشافہ تبادلہ خیالات کا موقع بھی میسر آیا۔ اسی موقع پر موخر نے مجھے اپنے دل کی دعوت بھی دی۔ کلمہ کو لکھا کرنے اپنے تبلیغی دوستوں سے دورہ کے پر دو گام میں امام ننگا کو بھی شامل کر لیا۔ اور مزید ہر ذمہ کو خاں کا راجہ کو موم صاحب نے اپنے سلسلہ میں مطاق نامی خط بھیجے جہاں دو روزہ قیام میں دن رات تبلیغ کرنے کا موقع ملا اور بالآخر خدا تعالیٰ کے فضل سے سو اراخداؤں یعنی تیرہ نوجوان اہل فکر و رسیدہ مرد اور ایک عورت ایمیت کے سلسلہ میں داخل ہوئے۔ الحمد للہ علی ذالک تمام نوجوان خدا کے فضل سے بڑھے گئے ہیں اور قابل رشک دینی جذبہ رکھتے ہیں۔

ایمیت ندم پر کر لینے کے بعد باقاعدہ طور پر بعد پربلان کا انتخاب کر لیا گیا اور ایک مختصر تہنیتی جلسہ منعقد کیا۔ موم صاحب نے تشریح کی تلاوت قرآن مجید کے بعد خاں نے تقریر کی جس میں ایمیت کی حکمت پر روشنی ڈالتے ہوئے شراعیہ دعوت پر پوری طرح عمل پیرا ہونے کی تلقین کرتے ہوئے نظام سلسلہ کی اہمیت اور بنیادی اور دیگر جماعتی مسائل اور ان کی بجا آوری کی طرف توجہ دلائی اور ایک ایک سہی دکھائی۔

جلد بزرگان سلسلہ اور احباب جماعت کے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ جلد سے احمدی بھائیوں کو ہر حال میں استقامت بخشنے اور ان کو دینی و دنیوی نعمات کا دار ثبات بنائے آمین۔ نیز اس علاقہ میں احمدیت کو مزید ترقیات عطا فرمائے آمین۔ خاں کا راجہ سلطان احمد مظفر بیگ سلسلہ احمدیہ کلمتہ

درخواست ہائے دعا

۱۔ موم صاحب نے کہا کہ ایک شخص زچوان میں سلسلہ کے کام میں پیشہ پڑھ پڑھ کر کلمہ پڑھتے ہیں اس سال دہریزی سرچ کا امتحان دے کر خدا کے فضل سے نمایاں کامیابی حاصل کی ہے الحمد للہ اجابہ کلام کا نظیر ادا کرتے ہیں نیز بھی وزارت کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ موصوفہ سے اس موقع پر اعانتہ بدریں ۵۰ روپے درویش خدائے پانچویں مساجد خدائے پانچ روپے جمع کر کے ہیں جماعت اللہ تعالیٰ کے لئے۔ ۲۔ محترمہ صاحبہ ماجدہ بیگم صاحبہ بیگم صاحبہ خدائے پانچویں کی رنگ مری کی کلمہ میں مبتلا ہیں جس کی وجہ سے موصوفہ سخت پریشان ہیں اجابہ جماعت سے شفاء کا طرہ و جاہلہ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ موصوفہ نے اعانتہ بدریں پانچ روپے اور درویش خدائے پانچ روپے جمع کر کے ہیں۔

(حاکم سار: عبد السلام مظفر کی رنگ اور لیس)

گزشتہ پچاس سال میں ہم نے بیشمار آسمانی بشارتوں کو اپنی آنکھوں سے دیکھا ہے

”ہر احمدی کا دل اس یقین سے پُر ہونا چاہیے کہ تمام دیگر بشارتیں بھی پوری ہوئی اور اسلام غالب آئے گا۔“

”مسجد نصرت جہاں کو بین ہیگن میں امر شاہزادہ محمد حوضہ کے خطیب جمعہ کا خطبہ“

۳۰ اکتوبر کو حضور سایہ اظہار نے اپنے کو بین ہیگن (ڈنمارک) کی مسجد میں جو خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا۔ اس کا خلاصہ اپنے الفاظ میں پیش ہے۔

شہید و خوار
سورۃ فاتحہ کی تلاوت
خطبہ جمعہ کا خلاصہ

فرمایا جب سے اس دنیا میں انبیاء علیہم السلام کی بعثت شروع ہوئی وہ قسم کے انبیاء آتے رہے ہیں۔ ایک وہ جو صاحب شریعت اور صاحب علم ہوگا کرتے ہیں۔ اور ایک وہ جو کسی شریعت کے تابع ہوگا کرتے تھے اور جو بدعت پلٹے سے نازل شدہ ہیں انہیں پھیلے ہوئی نہیں۔ انہیں وہ کہتے ہیں کہ اس کی اہلی اور خالص شکل میں انہیں تشریح کرتے تھے۔ یہاں کہ اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں انبیاء یعنی اسراہیل کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا ہے۔

انا انزلنا التورۃ فیھا بھدوی
فرزنا روح یمکم بھا النبیین
الذین آمنوا سلموا لک حجت
ھاددا

(المائدہ آیت ۴۵)

اس آیت سے ظاہر ہے کہ تواریخ بطور شریعت کے نازل تو موسیٰ علیہ السلام پر ہوئی تھی لیکن بعد میں ایسے انبیاء آئے جو خود بھی اس شریعت پر عمل کرتے رہے اور دوسروں سے بھی ایسے پر عمل کرانے سے پہلے یہ حکم بھا النبیین کا بھی مطلب ہے حضور نے دونوں قسم کے انبیاء کا ذکر کرنے کے بعد فرمایا یہ فرق تو انبیاء علیہم السلام کے درمیان احمدی طور پر پایا جاتا ہے لیکن یقیناً بھی اپنی جگہ تم ہے کہ میں سب ایک جیسے۔ مثال کے طور پر اسی وقت اختلاف کے باوجود دونوں میں پائی جاسکتی ہے۔ ایک نیت اس امر سے بھی ظاہر ہے کہ دونوں قسم کے انبیاء کی مخالفت ہوئی اور اس قدر شدید مخالفت ہوئی کہ اپنے مشن میں ان کی کامیابی ناممکن نظر آنے لگی۔ انبیاء بنی اسرائیل میں سے آخری نبی شریعت موسوی پر عمل کرنے والے حضرت عیسیٰ علیہ السلام تھے۔ ان کی انتہائی شدید مخالفت ہوئی۔ اور انہیں شدید قسم کی تکالیف برداشت کرنا پڑیں حتیٰ کہ ان کے بعض ماننے والوں کو عرصہ دراز تک غاروں میں زندگی بسر کرنا پڑی۔ یوں معلوم ہوتا تھا کہ وہ اپنے مقصد

میں ناکام ہو جائیں گے۔ لیکن خدا تعالیٰ نے اپنے وعدے کے مطابق انہیں کامیاب کیا۔ سب سے آخر میں صاحب شریعت نبی خاتم النبیین حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم تشریف لائے۔ آپ کے ہاتھوں میں قرآن کریم کی کامل شریعت تھی جو تا قیامت نبی نوح ان کی زبان کے لئے آپ کو عطا کی گئی۔ آپ کی بھی انتہائی شدید مخالفت ہوئی۔ اور آپ کو بھی اور آپ کے ماننے والوں کو بھی شدید تکالیف اور آزمائشوں کا سامنا کرنا پڑا۔ پھر خواتم محمدی میں وہ لوگ جو علامہ اہم امتی کا دنیا بنی اسراہیل کے مصداق تھے۔ ان میں سے ہر ایک کی خود اہم امت محمدی نے مخالفت کی۔ وہ بزرگ ہستیوں جنہوں نے فقر میں امت کی رہبری کی اور جن کے لئے ہم آج بھی دعائیں کرتے ہیں۔ جیسے حضرت امام ابوحنیفہؒ حضرت امام مالکؒ حضرت امام شافعیؒ حضرت امام غزالیؒ وغیرہم نے اپنے وقت میں انہیں ہر قسم کی تکالیف پہنچائی تھیں اور انہیں کو قتل بھی کیا گیا۔ حضرت سید محمد علیؒ کی لعنت سے متاثر کی ہمدی میں نابھہ جیہ حضرت عثمان بن عفانؓ نے خود کو ہونے کا دعویٰ کیا یہ دعوات سے دین کو ہانک کر کے صحیح اسلام کو لٹک ٹک پہنچایا لیکن بڑھاپہ کہ ان پر نرسر کا فتویٰ لگایا گیا۔ اور ان کے خلاف تلوار اٹھائی گئی انہیں اور ان کے مشن کو مٹانے کی ہر ممکن کوشش کی گئی اس کے باوجود وہ کامیاب ہوئے۔ اور اسلام بن لوگوں میں اپنی اصل شکل میں قائم ہوا۔

اسی ضمن میں حضور نے فرمایا ”آخر میں حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیاں علیہ السلام کے وجود میں امام احمدی آئے ہمدی کے متعلق قرآن میں پیشگوئی پائی جاتی ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ہمدی کو اپنے کا اسلام پہنچانے کی ہدایت فرمائی اور فرمایا جب بھی تم اس کا زمانہ پاؤ اس کے ساتھ شامل ہو جانا کیونکہ اسلام اس کے ذریعہ سے دنیا میں تھیاب ہوگا اور انہیں آئے گا چونکہ امت محمدی میں ہمدی علیہ السلام بڑھ کر ادر کوئی پہلا نہیں ہوا۔ اس لئے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے حضرت پیامبر احمدیؑ کے لئے خدمت و فدا شریعت کا جو جذبہ ہمدی علیہ السلام میں نظر آتا ہے۔ وہ کسی اور میں نہیں نظر آتا اور اسی لئے یہ ضروری تھا کہ آنت محمدی میں ظاہر ہونے والے بزرگوں کی جس قدر

مخالفت کی گئی تھی۔ اس سے بڑھ کر مخالفت ہمدی علیہ السلام کی کی جاتی۔ پس مخالفت تو ہوگی اور حضور ہوگی۔ لیکن اس کے باوجود میں یہ امر فراموش نہیں کرنا چاہیے کہ یہی وہ زمانہ ہے۔ جس میں محبت کے ساتھ پیار کے ساتھ اور غایت درجہ ہمدی اور بخاری کے ساتھ احمدیت نے اللہ تعالیٰ اور اس کے محبوب ترین رسول محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے نوح ان کے دل جیتنے ہیں۔

اس امر کی مزید دہخات کرتے ہوئے حضور ایدہ اللہ نے فرمایا یہ پندرہ سال جن کے ادائل میں سے ہم گذر رہے ہیں میرے اندازے کے مطابق غلبہ اسلام کی ہمدی کے لئے تیاری کے سال ہیں جماعت احمدیہ کی پہلی ہمدی دوسرے کے پورا ہونے میں پندرہ سال رہ گئے ہیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ہجرت زندگی سے مشابہت رکھتی ہے۔ یہی زندگی میں مسلمانوں اور اسلام کی مخالفت آہستہ آہستہ ہوتی جلی گئی تھی جو لوگ اس دور میں خدا نے واحد پر ایمان لائے تھے اور جنہوں نے اسلام قبول کیا تھا انہیں پے در پے تکالیف پہنچائی گئی تھیں۔ اور ان کی شدت میں اضافہ ہوتا چلا گیا تھا۔ اسی طرح میرے خیال میں اگلے پندرہ سال میں جو جماعت احمدیہ کی پہلی ہمدی کے افتتاح کا زمانہ ہے وہی ہمیں تکالیف پہنچانے اور مٹانے کی کوشش کرے گی۔ لیکن جس طرح ہم نے اپنی مخالفتوں نے بشارت کے ساتھ مخالفت برداشت کی تھیں۔ حتیٰ کہ ان کے نئے جنموں کو بھردوں پر گھسنا گیا تھا۔ شعب ابی قاب میں حضور کے بھوکا اور پامارہنے پر مجبور کیا گیا تھا پھر بھی صحابہ نے بشارت کے ساتھ تکالیف برداشت کی تھیں۔ اسی طرح جتنے اور سکتے چہرے کے ساتھ ہمیں بھی تکالیف برداشت کرنا پڑیں گی۔ جب تک میں حق پرستوں کے سینوں پر گم بھڑکے جاتے تھے اور نیچے زمین پر بھی آگ کی طرح تپتے بھڑکتے تھے اس حالت میں بھی ان کے منہ سے یہی آواز نکلتی تھی اللہ احد کہ اٹھایا ہے اس کی وجہ یہ کہ وہ اس یقین سے بڑھتے کہ ان کا خدا ساری طاقتوں کا مالک ہے۔ وہ اس یقین سے بڑھتے کہ محمدؐ اپنے دعویٰ میں صادق ہیں۔ اور خدا کے سچے رسول ہیں وہ اس یقین سے بڑھتے کہ اسلام بہر حال غالب

آئے گا۔ اور وہ خزانہ رحمتوں کے دار شدہ ہیں گے۔ جن کا حصہ کیا گیا ہے۔ حضرت سید موجود علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ مجھ پر ایمان لانے والے کو کھساہ کے سے انعام میں ملے لیکن انہیں صحابہ کی سی تکالیف بھی برداشت کرنا پڑیں گی۔ ہم اس یقین سے بڑھتے ہیں کہ جو بشارتیں پورے سو سال سے اس وقت تک دی گئی ہیں۔ اور جو خبریں بطور بشارت ہمدی علیہ السلام کو ملی ہیں۔ وہ ضرور پوری ہوگی۔

حضور سایہ اظہار نے فرمایا ہے کہ مزید فرمایا ہمارا جماعتی زندگی پر ۸۵ سال گذر چکے ہیں جس طرح بتایا گیا تھا کہ جماعت احمدیہ کی زندگی اسی طرح ۸۵ سالہ ہوئی ہے۔ یہ وہ سال ہیں جہاں گ دیا ہوا ان میں سے ایک پوری ہو چکی ہے۔ اور دوسری کے پورا ہونے میں ذرہ بڑھ گیا ہے۔ پہلی مثال یہ ہے کہ جس دن یسین اور اس کے ساتھیوں نے سر جوڑ کر اٹھا ہے۔ رسول کا منظر ہونا اس سے دو دفعہ پہلے اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موجود علیہ السلام کو بتایا کہ

نار بھی ہوگا تو ہوا اس کھڑی باغیال دار
یہ بھی پیشگوئی ہے اور ہر اس کا صرف ایک حصہ ہے جس میں زرارہ اور اس کے اقتدار کے ختم کی خبر بھی دی گئی تھی۔ ایک دفعہ ایک اور نبی صلوات پاکستان آیا ہم نے اسے دعوت سے کہہ کر بڑھایا جب وہ بڑھ آیا تو ہم نے اس سے کہا جب تمہارے لیڈر یسین کو بھی پورے ہی نہ تھا۔ ہمیں معلوم تھا کہ تمہارے ملک میں کیا ہوئے وہاں سے میں نے اور بھی پیشگوئیوں سے بتائیں وہ سن کر بہت حیران ہوا۔ اور اس نے بڑھے عجیب کا اظہار کیا۔ القرض پر ایک زبردست پیشگوئی تھی۔ جو پوری ہوئی اور ہم نے اسے بڑھایا جو نے دیکھا۔ اس سے بھی زیادہ ایک عظیم پیشگوئی ہے جو ابھی پوری ہوئی ہے اور وہ یہ کہ حضرت مسیح موجود علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ میں نے دنیا میں دوسرے کے اندر دیت کے ذریعہ کی طرح احمدی دیکھے ہیں جو پیشگوئیوں پوری ہو جاتی ہیں وہ دونوں میں یہ یقین پیدا کر جاتی ہیں کہ جو مزید بشارتیں یا خبریں دی گئی ہیں وہ بھی اپنے وقت پر ضرور پوری ہوگی۔

حضور نے فرمایا یہ تو ایک مثال ہے جو میں نے بیان کی ہے۔ ورنہ پچھلے ۸۵ سال میں ہم نے بے شمار بشارتوں کو پورا ہونے دیکھا ہے۔ اس لئے ہر احمدی کا دل اس یقین سے پُر ہونا چاہیے کہ وہ تمام بشارتیں جو ہیں دی گئی ہیں وہ اپنے اپنے وقت پر ضرور پوری ہوگی اور اسلام بہر حال دنیا میں غالب آئے گا۔ ان کے پورا ہونے میں شک کا سوال ہی نہیں پیدا ہونا چاہیے۔ ہمیں بتایا گیا ہے کہ اسلام اس زمانہ میں اپنے نوزائے دلائل اپنے نشانوں (باقی صفحہ پھر)

لندن میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ کی مصروفیات

ناروے کے دار الحکومت اوسلو کی معروف آر پی بیڈ پربال کے ایک مین حلقہ کا اجتماع نہایت پر اثر و خیریت

۲۹ ستمبر ۱۹۷۵ء بروز پیر

آج حضور کے گوٹن برگ سے سویڈن کے دار الحکومت اوسلو روانہ ہونے سے قبل سید گوٹن برگ کے آرکیٹیکٹ سٹرٹس بلٹس اور بلڈنگ کنٹرولر کلمر کا سنڈے نے ہوٹل سنڈے نیویا میں حضور سے ملاقات کر کے سید کی تعریف سے متعلق تفصیلی بیانات حاصل کیے۔ وہ مجوزہ سبکدوشی ملازمت اپنے ساتھ لائے تھے۔ حضور نے سید کی غرض و غایت اور اس کی ضروریات پر تفصیلی روشنی ڈالی اور سید اور مشن ہاؤس کی تعمیر سے متعلق اپنی تفصیلی بیانات دیں۔ یہ ملاقات صبح دس بجے سے ساڑھے بارہ بجے دوپہر جاری رہی۔

سوا دو بجے بعد دوپہر حضور ایدہ اللہ اور حضرت سیدہ میگ صاحبہ نے جلسہ صبح وصال کا قافلہ چلنے کے ذریعہ گوٹن برگ سے اوسلو کے لئے روانہ ہوئے۔ حضور کے قافلہ کی دو گاڑیوں کے علاوہ دو مزید موٹر گاڑیاں بھی ساتھ ہی روانہ ہوئیں۔ ان میں سے ایک گاڑی مبلغ ڈیڑھ لاکھ ڈالرز کا دام سبکدوشی پنشن کلمر کمال یوسف صاحب مبلغ سو ملین کرم منیر الدین احمد صاحب اوسلو کے کرم کشید چوہدری صاحب ابن محرم غلام حسین صاحب اور دیگر چھ افراد کرم مولوی عبدالکرم صاحب آف لندن سوار تھے۔ دوسری گاڑی پریڈیٹرز جماعت احمدیہ اوسلو کرم ناصر احمد صاحب قریشی مع اہلیہ فریڈم اور کرم ڈاکٹر اسٹین ٹیلن صاحب آف زیورک سوار تھے۔

یہ سب اجاب سید گوٹن برگ کی سنگ بنیاد کی تقریب میں شرکت کرنے کے بعد گوٹن برگ میں ہی ٹھہر گئے تھے۔ کارکنانیت کی غرض سے حضور کے ہمراہ اوسلو جا سکیں۔ گوٹن برگ کے بہت سے مقامی اجاب نے ہوٹل سنڈے نیویا بیچ کر حضور کو وہی قافلہ داروں کے ساتھ رخصت کیا۔

گوٹن برگ سے میں کلمر سید کے قافلہ پر حضور کسٹڈ گراؤنڈ (Kungälv) نامی قصبہ میں رُکے اور وہاں کسٹڈ وارڈن کسٹس (Kungälv wardens) نامی ریسٹورانٹ میں رخصت کے بعد میں کنگس گیسٹ ہاؤس میں دوپہر کا کھانا تناول فرمایا۔ یہاں سے حضور اپنے تین بچے سید پیر روانہ ہوئے اور تقریباً ایک سو بیس میل کا فاصلہ طے کرنے کے بعد سوا پانچ بجے سوئیڈن سنڈ (Svine Sand) کے مقام پر پہنچے۔ جہاں سے ناروے کا علاقہ شروع ہوتا ہے۔ یوں تو یہ سارا علاقہ ہی پہاڑی ہونے کے علاوہ نہایت سرسبز و شاداب ہے اور چمچدار

دلکش وادیاں راہ میں آتی ہیں جن کے علاوہ ہونے کو بہت اور ان کے سرسبز پہاڑوں کے نہایت صاف ستھرے خوشنما کھروں کو اپنی طرف متوجہ کرنے بغیر نہیں رہے لیکن وہ مقام جہاں سے ناروے کا علاقہ شروع ہوتا ہے اسے دو لفظی منظر کی وجہ سے بہت مشہور ہے۔ یہاں پہاڑوں کے بیچ میں سے ایک دریا بہتا ہے جس پر ایک خوشنما ٹیلنا بنا ہوا ہے۔ اس میں آگے اوس پارٹنرنگ ناروے کی حد میں داخل ہوتی ہے۔ لوگ یہاں رُکے اور ارد گرد کے دلکش منظر سے لطف اندوز ہونے لگتے ہیں بڑھتے۔

ٹیل کے پاس یونیکورم توپرا احمد صاحب پھر قائد مجلس غلام احمد اوسلو نیز کرم عبدالغنی صاحب اور ان کی اہلیہ فریڈم اور سبکدوشی اوسلو کی طرح بعض دوسرے اجاب اپنی اپنی موٹر گاڑیوں میں تشریف لائے۔ اسی میں کافا حملہ طے کر کے اوسلو سے وہاں آئے ہوئے تھے۔ ان سب اجاب نے کمال مسرت کا اظہار کرتے ہوئے اپنے اطفال و اطفال سے اور حضرت سیدہ میگ صاحبہ نے کمال استقبال کرنے کی سعادت حاصل کی۔ حضور سلطان سب اجاب کو شرف مسافر عطا فرمایا۔ ارد گرد کے شہروں پر سب شفقت پھیر کر رہیں۔ پارک اس مقام سے ناروے کی سرحد کے اندر ایک میل کے فاصلہ پر سبک سونڈ (Svine Sand) موجود ہے۔ اس سٹو کے کئی فیٹریاں میں کرم توپرا احمد صاحب ناصر قائد مجلس غلام احمد اوسلو نے حضور ایدہ اللہ کے منفرہ العزیز اور جلالہاں قافلہ کی خدمت میں چائے پیش کرنے کی سعادت حاصل کی۔ چائے نوشی فرماتے کے بعد حضور ایدہ اللہ سوا چھ بجے شام اوسلو کی جانب روانہ ہوئے اور اسی میں کافا حملہ طے کر کے ٹھہرنے پر ات اوسلو کے ہوٹل سنڈے نیویا پہنچے جہاں حضور ایدہ اللہ اور ان قافلہ کو ٹھہرانے کا انتظام کیا گیا تھا۔ وہاں ہمارے نہایت نفع بخش ملازمتیں اسی جہاں کرم اور فریڈم اور دیگر اجاب حضور کے استقبال کے لئے آئے ہوئے تھے۔ حضور اور ان قافلہ کے اپنے کمروں میں فرش ہونے کے بعد جماعت احمدیہ اوسلو کی طرف سے حضور ایدہ اللہ اور حضور کی معیت میں اوسلو آئے۔ اسے واسے تمام اجاب کی خدمت میں کھانا پیش کیا۔ احمدی توحا میں کاتیار کردہ کھانا صاحب

اجاب نے ہوٹل میں ہی کھایا۔

۳۰ ستمبر ۱۹۷۵ء بروز منگل

ناروے کے بہت نفع بخش و مسلم احمدی بیانی جناب نور احمد پوسٹاد صاحب جو جماعت احمدیہ اوسلو کے بہت سرگرم ممبر ہیں اور خدمت اسلام کے جذبہ سے سرشار ہیں حضور ایدہ اللہ کے منفرہ العزیز سے ملاقات کے لئے آج صبح ہوٹل سنڈے نیویا میں تشریف لائے۔ حضور ایدہ اللہ نے انہیں صبح دس بجے ملاقات کا شرف بخشا۔ یہ ملاقات ایک گھنٹہ تک جاری رہی۔ انہوں نے ناروے میں تبلیغ اسلام کی راہ میں حاصل کی صعوبتوں کا ذکر کر کے ان کے ازالہ کے سلسلہ میں حضور سے ہدایت اور رہنمائی حاصل کی۔ اس ملاقات کے دوران اوسلو میں سید اور مشن ہاؤس کی تعمیر کے لئے زمین خریدنے کا معاملہ بھی زیرِ غور آیا۔ حضور نے اس بارہ میں بھی انہیں ضروری ہدایت سے نوازا۔

ساڑھے گیارہ بجے قبل دوپہر حضور ایدہ اللہ اور حضرت سیدہ میگ صاحبہ نے طلبہ مع ابن قافلہ اوسلو سے ڈراما (Drammen) علاقہ دیکھنے تشریف لے گئے۔ یہ علاقہ اوسلو سے تقریباً ۲۵ میل دور واقع ہے۔ جماعت احمدیہ اوسلو کے پریڈیٹرز کرم ناصر احمد صاحب قریشی کرم نور احمد پوسٹاد صاحب مجلس غلام احمدیہ کے قائد کرم توپرا احمد صاحب ناصر نیز کرم کشید احمد صاحب کرم عبدالغنی صاحب اور اوسلو کے بعض دیگر اجاب علیحدہ کارڈ میں حضور کے ہمراہ گئے۔ یہاں ہی مسافر وادیاں اور خوبصورت وادی کی وجہ سے ہی مشہور نہیں ہے بلکہ اسے ایک بلند پہاڑی کے اندر ہی ہوئی۔ عجیب و غریب شہرنگ کی وجہ سے بھی غیر معمولی شہرت حاصل ہوئی ہے اور لوگ دور دور سے شہرنگ کو دیکھنے اور اس علاقہ کی سیر کرنے آتے ہیں۔

Brageresæen

ناہی پہاڑی پر سے پچاس سال سے پھر تراش کر اسے شہروں و دیروں کی تعمیر میں استعمال کیا جاتا تھا اور یہ پہاڑی پتھروں کا مسلسل تراش تراش کی وجہ سے بڑھ رہا ہے۔ عورت اختیار کرنا حاجی بھی اور پورے علاقہ کی خوبصورتی کو انحصار رکھنے والے ہیں۔ یہ تھی۔ ۱۹۵۲ء میں شہر کے تقریباً لاکھ کے انجینئر Eivind Olsen

کے زمانے میں ایک عجیب و غریب خیال آیا اس نے پہاڑی کے اندر ہی اندر پتھر تراش کر اسی طور پر شہرنگ بنانے کا منصوبہ بنایا کہ شہرنگ اندر اندر دائروں کی شکل میں پتھر اور فی الحقیقت ہوئی پہاڑی کی چوٹی پر جاسکے اور وہاں ایک شہر بنا دیا جائے۔ اس طرح شہروں کی تعمیر کے لئے پتھر بھی سیدھے آجائے گا اور پہاڑی بے مزب ہونے کی بجائے ایک خوبصورت شہر کی شکل اختیار کرے گی۔ چنانچہ تیس قش چوٹی اور سڑک ٹاٹ اورچی شہرنگ اسی انداز سے کھود کر سڑک سڑک ایک میٹر پتھر ڈالا گیا اور آٹھ سال کی محنت شاقہ کے بعد شہرنگ اندر ہی اندر بنی کھاتی ہوئی پہاڑی کی چوٹی پر جالائی گئی۔ شہرنگ کی کل لمبائی ۱۶۵ میٹر ہے۔ نہایت عمدہ اور ایک میل سے کچھ زیادہ ہے۔ نہایت عمدہ اور شہرنگ پہاڑی کے اندر ہی اندر شہرنگ کی شکل میں اور یہ علاقہ ہے جس پر موٹروں کا سفر آجائے گا۔ پہاڑی کی چوٹی پر ایک کار پارک ہے۔ جس میں ۲۰ موٹروں کو کھڑا کرنے کی گنجائش ہے۔ مزید برآں ایک ایک بڑا ریسٹورانٹ بھی ہے جب لوگ اندر ہی اندر ایک ٹی شہرنگ میں سے گذر کر کلمر پہاڑی کی چوٹی پر پہنچتے ہیں تو سیران ہونے بغیر نہیں رہتے۔ عام شہروں کی طرح وہ طویل اندھیرے کے بعد آجائے ہیں چوٹی آتے بلکہ جادوں طرف عذرا تک پہنچنے چوٹی خوبصورت وادوں کا دلچسپ لطف راہ ان کے سامنے ہوتا ہے اور یوں محسوس ہوتا ہے کہ وہ ایک ایسی دنیا میں آئے ہیں۔

حضور ایدہ اللہ اور دیگر ان قافلہ سب موٹر گاڑیوں کے ذریعہ اس شہرنگ میں سے گذر کر پہاڑی کی چوٹی پر پہنچے تو گہرا ابر چھایا ہوا تھا اور بجلی بجلی بارش سوری تھی۔ اس لئے عذرا کی وجہ سے ڈراما دینی کا نظارہ تو پورے طور پر نہ دیکھا جاسکا۔ تاہم حضور کے علاوہ باقی ان قافلہ نے وہاں کے پرفضا ماحول میں کچھ وقت گزارنے کے علاوہ ریسٹورانٹ میں چائے نوشی کی اور پھر موٹر گاڑیوں کے ذریعہ شہرنگ کے راستے سے آکر پہاڑی راستوں پر سفر کرتے ہوئے ایک اور پہاڑی پر چمچ فرمایا اور وہاں Holmenkollen نامی ریسٹورانٹ میں دوپہر کا کھانا تناول فرمایا۔ پہاڑی کی چوٹی پر واقع اس ہوٹل میں سے میلوں میں پہنچنے والی اور اس کے عقب میں اوسلو شہر کا نظارہ بہت دلچسپ ہے۔

اس ہوٹل کے میلوں میں پہاڑی کی ڈھلان پر اس پھر العقول کھیل یا کتب کا سٹیڈیم ہے جسے اسکی جپ (Jumper) کہتے ہیں۔ اس نام سے موسوم کیا جاتا ہے۔ جب یہ پہاڑی اور ارد گرد کا علاقہ چارڑے کے موسم میں برف سے ڈھک جاتا ہے تو لوگ پہاڑی کی چوٹی پر مصنوعی طور پر بنائی ہوئی انتہائی لمبائی سے

دیسے ہیں سے (بلکہ خوف آتے سے) استثنائی برق رفتاری سے پھینکتے ہوئے بیکے کی طرف تے ہیں اور اسی دوران میں ایک خاص مقام پہنچ کر جب لٹاکر بڑا میں ملتی ہو جاتے ہیں اور پورا میں بیکے کی طرف آگ مفرغہ ڈھولانی راستہ پر دھنسی کے بل کی طرح لگے ہی کر گرتے ہیں کھڑے ہو کر صرف برسے جھیلنے ہوئے ساہی کی دامن میں زمین پر لٹکتے ہیں جب مفرغہ تاریکوں میں کسی جگہ کے متناہیے ہوئے ہیں تو نہ صرف مختلف ملکوں کے کھلاڑی جان بوجھوں میں ڈالنے والے اس مقابلہ میں حصہ لینے میں بلکہ بہت بڑی تعداد میں لوگ یہ مقابلہ دیکھنے کے لئے ہر طرفی ملکوں سے ملتے ہیں۔ تاہم انہوں کی تعداد لاکھ سو لاکھ سے کم نہیں ہوتی۔ جس کو خفاک بلندی سے لوگ برف پر پھسل کر اور پھر پورا میں ملتی ہو کر زمین پر آتے ہیں اسے دیکھ کر اور اس فن میں مضمحل مان لیا خطرات کا احساس کر کے ایک احمدی کا دل یہ سوچے بغیر نہیں رہتا کہ مفرغہ کی فوٹوں کے نوجوان جس طرح لاپتہ نوجوانوں اور کرتوں کی خاطر اپنی جان بوجھوں میں ڈالنے اور لوگوں کی سراسر لاجمل واہ واہ ماحول کرنے میں لگے ہوئے ہیں اس سے کہیں بڑھ کر احمدی نوجوانوں کو خدا تعالیٰ نے بوجھ عطا فرمایا ہے کہ وہ دنیا کی آبادیوں میں ہی نہیں بلکہ ملکوں، سمراوں، زبانوں اور وادیوں میں لپٹی کر اور جان بوجھوں میں ڈال کر ان میں بسنے والوں تک اسلام کا پیغام پہنچا رہی اور جو عید خالص کا پرستا اور حضرت علیؑ کے پیغمبر کا ماں شایبنا میں اور اس طرح اللہ تعالیٰ کی بشارت اور اس کی خوشخبری ماحول کریں اور اس کی نگاہ میں فائز الملام قرار بنا کر دارن کے وارث بنیں۔ حضور کی سب سنیڈیم دیکھنے کے بعد وہاں سے واپس روانہ ہو کر ٹوٹے پانچ بجے شام دو سو سو بیس ہوئی سکڈے نوجوان تشریف لے آئے۔ ساڑھے سات بجے رات جماعت احمدیہ اوسلو کی طرف سے حضور کے اعزاز میں ایک استقبالی تقریب کا اہتمام کیا گیا تھا۔ یہ تقریب اوسلو کی ایک معروف مذہب گنگ میپلز چل کے دو کمرہوں میں منعقد ہونا تھا۔ ان میں سے ایک کمرہ مردوں کے لئے اور دوسرا عورتوں کے لئے مخصوص تھا۔ مغرب کی نماز ہوئی سکڈے نوجوان میں ادا کرنے کے بعد حضور ابراہیمؑ اللہ اور حضرت سیدہ بیگم صاحبہؑ بظلمہ مع اہل قافلہ جماعت احمدیہ اوسلو کے احباب اور نوجوانین سے ملاقات کرنے "میپلز ہال" تشریف لے گئے۔ میپلز ہال کے دروازے پر جماعت احمدیہ اوسلو کے عمید ابراہیم نے حضور ابراہیمؑ اللہ اور حضرت بیگم صاحبہؑ بظلمہ کا استقبال کیا۔ ان کی محبت میں حضور اس کمرہ میں تشریف لائے جہاں ملاقات کی تقریب کا اہتمام کیا گیا تھا۔ حضور ابراہیمؑ اللہ کے صدر جگہ پر رونق افروز ہونے کے بعد احباب اوسلو کے

ساتھ باقاعدہ ملاقات کا سلسلہ شروع ہوا حضور نے کھڑے ہو کر دامن ملاقات کے تشریف سے لوٹا۔ ایک ایک دوست باہی باہی حضور کو عزت میں حاضر ہو کر مسند کا تشریف حاصل کرتے اور پھر اپنا تعارف کرتے اور حضور ان سے ان کے کوائف دریافت فرماتے اور دامن بشارت سے سرخرو فرماتے اس موقع پر میں دوستوں نے حضور سے مسافہ فرمائے اور اپنے آپ کو متعارف کرانے کا تشریف حاصل کیا ان کی تعداد وہاں سے کہیں قریب تھی باقی دوست اپنی ملازمتوں کے سلسلہ میں ڈیوٹی پر ہوئے ہیں اس مجلس میں حاضر ہونے کے لئے حاضر ہوا میں سے کوئی دوست بھی ایسا نہ تھا جس کے مکان میں سے حضور بیٹے سے واقف نہ ہوں۔ چنانچہ جو دوست بھی اتنا تعارف کرنا حضور فرما پیمانہ جاتے کر ان کا تعلق کس خاندان سے ہے اور جو بتا دیتے کہ تم فلاں صاحب کے بیٹے یا بیٹیجو یا فلاں صاحب کے پوتے یا نواسے ہو اور پھر ان کے اخص اور جماعت کے ساتھ ان کی گہری وابستگی اور خدمت وغیرہ کا ذکر فرماتے۔ تعارف اور ملاقات کا یہ لطف سلسلہ قریباً ایک گھنٹہ تک جاری رہا اور حضور ایک ایک سے ہی شفقت اور مہار کے رنگ میں گفتگو فرماتے رہے۔

احباب جماعت سے ملاقات کے بعد حضور نے اس کمرہ میں تشریف لے جا کر جس میں خداوند اوسلو کی بشارت صحیح تھیں۔ ان سے چندہ منشا تک خطاب فرمایا۔ حضور نے ان پر تربیت اولاد کی اہمیت واضح کر کے نیا نسلوں کو اسلام کا حقیقی خادم بنانے کی کیفیت فرمائی تاکہ وہ علیحدہ اسلام کی صدی کا جو ہر ذرہ سال بعد شروع ہونے والی سے شایان شان استقبال کرنے اور علیحدہ اسلام کی آسمانی ہم میں حصہ لینے کے قابل ہو سکیں۔

جنہ امام اللہ کی بشارت کو خطاب سے آواز لگے کے بعد حضور احباب جماعت کے درمیان واپس منتظر لاکر صدر جگہ پر رونق افروز ہوئے۔ تقریب کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا۔ پھر پریڈ منٹ جماعت احمدیہ اوسلو حکم نامہ احمدیہ صاحبہ قریشی نے کی۔ بعد ہمارے نوسلم احمدی بھائی جناب نورا احمدی لاسٹا نے پیسے تارویچین زبان میں اور پھر انگریزی زبان میں خطاب فرمائے ہوئے اوسلو تشریف لائے پر جماعت احمدیہ اوسلو کی طرف سے حضور کی خدمت میں اہللاً و صہلاً و جویاً کیا۔ اور اس امر پر از حد خوشی کا اظہار کرتے ہوئے کہ حضور نے موجودہ دورہ میں بخش فیس اوسلو تشریف لاکر ایسے جو عوام کو زیارت اور ملاقات کا شرف بخشا۔ اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کر اور دعا کی کہ اللہ تعالیٰ حضور کو اوسلو میں تشریف لانامہ رنگ میں مبارک کرے اور ناروے میں بھی اسلام کے جلد ترغاب لانے کے مسلمانوں کو انہوں نے کہا ہے ہماری خوش نصیبی سے کہ حضور ابراہیمؑ اللہ تعالیٰ نے ہزاروں سال قبل کا سفر لے کر کے یہاں تشریف لائے اور اب بعض اللہ تعالیٰ ہمارے

درمیان تشریف فرما ہیں اور میں اپنے ارشاد سے فواز رہے ہیں۔ ہم میں مبارک دن اور مبارک لمحے عرض دروازے منتظر تھے سو الحمد للہ ہم اطمینان ہماری دو ہرینہ خواہش پوری ہوئی ہم اس جیس قدر ہمیں خدا تعالیٰ کا شکر ادا کریں گے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اشاعت اسلام کا فریضہ پوری مسند کی ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور حضور کی تشریف آوری کی برکت سے اسلام کو اس خطہ ارض میں بھی جلد ترغاب کرنے کے مسلمان کرے۔

احباب اوسلو سے حضور ابراہیمؑ اللہ کا خطاب

برادر مکرّم نورا احمدی صاحبہ دوست کی انتہائی تعریف کے بعد حضور نے احباب جماعت کو ایک پُر اثر اور بصیرت افروز خطاب سے آواز جرم ۵، منٹ تک مخاطب رہا۔ حضور نے اس موقع پر جو خطاب فرمایا اس کا خلاصہ ایسے الفاظ میں درج ذیل ہے۔

حضور نے تشہید و تقویٰ اور صورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا ہے آپ آج دوستوں سے مل کر خوشی ہوئی ان کا جی اسی ہے کہ اللہ تعالیٰ نے آپ سے فضل سے جماعت احمدیہ کو ایک خاندان بنا دیا ہے۔ ایک خطہ میں بسنے والے احمدی جہ دو برس سے خطہ میں جاتے اور اپنے بھائیوں سے ملنے میں تو ہمیں آس میں نہ صرف ہر کوئی کھرتی محسوس نہیں ہوتی بلکہ ہمیں ہی محسوس ہوتا ہے کہ وہ بھائیوں کی غیر ملکی نہیں اسنے گھر میں ایسے ہی بھائیوں کے درمیان ہیں۔ وہ کیوں نہ ایسا محسوس کریں جبکہ اللہ تعالیٰ نے انہیں ایک خاندان کی شکل دے کر کا ہم بھائی بھائی بنا دیے اس کے بعد حضور نے اپنے ناروے آنے کی غرض پر روشنی ڈالتے ہوئے فرمایا۔ میرے ناروے آنے کی ایک غرض تو یہ تھی کہ میں آپ کو جو سبیل سکوں سو الحمد للہ وہ غرض پوری ہوگئی۔ دوسری غرض یہ ہے یہاں آنے کی یہ تھی کہ آپ کو کوتاہیوں اور ہر آپ کے ذہن نشین کرادوں کہ سکڈے نوجوان میں علیحدہ اسلام کی ہم کو تیز کرنے اور اسے شہر شہرت بنانے کے لئے اوسلو میں مسجد کا جو تابت ضروری ہے۔ کسی ملک میں مسجد تعمیر کرنے کے لئے ڈھانڈے کے ساتھ ساتھ بہت کچھ مادی جذبہ بھی کھانا پڑتی ہے۔ سب سے پہلے تو باوجود اونچے زون تقعر زمین کی تلاش کا مرحلہ طے کرنا ہوتا ہے۔ پھر زمین کی خرید اور اس کا حصول "خریجات کا تخمینہ" شمارت کا ڈیزائن" نقشوں کی تیاری" حسب ضرورت ان نقشوں میں ترمیم وغیرہ۔ الغرض بہت سے مراحل ہیں جن میں سے گزرنا ہوتا ہے اور ان مراحل کو طے کرنے کے لئے بڑے ممبر ادارہ استقلال کے ساتھ مسلسل جدوجہد کرنا ضروری ہوتا ہے اور اس کے لئے کافی وقت درکار ہوتا ہے اور اس مرحلہ پر حضور نے میڈن میں تعمیر کی جانے والی سب سے پہلی مسجد جس کا سنگ بنیاد حضور نے اپنے دست مبارک

۷۷ اور پھر کوئی رنگ میں رکھا کے مختلف ابتدائی مراحل کا تفصیلی سے ذکر کیا اور بتایا کہ مسجد تعمیر کرنے کے لئے کسی قدر ڈوڈر و سوپ اور جدوجہد کرنا پڑتی ہے۔ ہمیں کچھ حضور نے فرمایا میری ایک خواہش ہے اور اس خواہش کے پورا ہونے کا اہتمام شیخ مدنگ آپ کو ان کی ہمت اور خوشی اور خاص طور پر ہمارے بھائی نورا احمدی صاحبہ کی ہمت و کوشش پر ہے امید ہے کہ کوئی رنگ میں مبارک کی مسجد کا مسلمانوں میں بھی نئے سنگ بنیاد رکھا ہے اسکے سال تک مکمل ہو جائے گی۔ اور میں جانتا ہوں کہ اسی مسجد کے مکمل ہونے میں اس کے افتتاح کے لئے بھی اہل دل سو مہری خواہش یہ ہے کہ آئندہ سال میں جب اول تو اوسلو میں صدر کے لئے زمین کی تلاش کا کام مکمل ہو چکا ہو اور بتائی مراحل مکمل ہو چکے ہوں۔ سکڈے نوجوان کی جماعت ہمارے احمدیہ اہم اجی احمدی میں جو خود ایسے فریضہ پر مسجد تعمیر کر سکیں۔ اخراجات کے لئے زیادہ تر رقم انگلستان اور امریکہ کی جماعتوں سے آئے گی۔ سوئیڈن کی مسجد تعمیر مکمل ہونے کے بعد ۱۹۷۸ء کے شروع میں بعض اللہ تعالیٰ نے اس قابل ہونے کے ناروے سے ہی مسجد تعمیر کا کام شروع کر دیا۔ سو اس لحاظ سے دو سال آپ کے پاس ہیں جن میں آپ نے مسجد کے لئے زمین تلاش کر کے فیسٹوں وغیرہ کے کام کو مکمل کرنا ہے۔ آپ کو پوری کوشش کرنی چاہئے کہ اگلے سال تک آپ زمین خریدیں اور اس سے اگلے سال تعمیر شروع کرنے کی تیاری مکمل کریں۔ خطاب جاری رکھتے ہوئے حضور ابراہیمؑ اللہ نے اسلام کے ایک بنیادی ادارہ کی حیثیت سے مسجد کی غرض و فعالیت اور اس کی انقلاب انگیز اہمیت پر روشنی ڈالی اور پھر فرمایا کہ مجھے محال ہے یا بازاروں سے قطعاً کوئی دلچسپی نہیں ہے مجھے دلچسپی ہے انسانوں کے دلوں سے نہیں بدلتے اور تبدیل کرنے میں مسجد اسلام کے ایک بنیادی ادارہ کی حیثیت سے اہم کردار ادا کرتی ہے۔ مسجد انسانوں کی زندگیوں میں پاک تبدیلی کا ایک Symbol و نشان ہے۔ یہ زندگیوں میں انقلاب برپا کرنے والا ایک "Transformation" (ادارہ) ہے دوسرے مذاہب بگڑنے اور ان میں زونہا ہونے والے بگاڑ کی وجہ سے ان کی عبادت گاہیں بھی اصل مقصد سے ہٹ گئیں۔ لیکن نیا اکرم علیہ السلام کو مسلم قیامت تک کے واسطے نوجوانانہان کے لئے رسول بنا کر بھیجے گئے ہیں یہی وجہ ہے کہ وہ سو سال میں کبھی ایسا نہیں ہوا کہ مسجد کا طور پر اپنے اصل مقصد سے ہٹ گیا ہو۔ یہ ہمیشہ ہی خدا کے واحدی عبادت کے لئے وقف رہی ہے اور آئندہ بھی رہے گی۔ مسجد اللہ کا گھر ہوتی ہے اور وہی اسی کا مالک ہوتا ہے۔ ہم کو بعض کشور میں ہیں۔

اس کے دروازے عبادت کے لئے سب
 مومنین کے واسطے کھلے ہیں۔ اسی نے
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے عیسائوں کے
 وفد کو مسجد نبوی میں جس کا مقام ذیابھر
 کی مسجدوں سے اونچی اور ارفع و اعلیٰ ہے
 خدا نے واحد اُن کے اپنے طریق کے مطابق
 عبادت کرنے کی اجازت دیدی تھی حقیقت
 یہ ہے کہ "صحنہ" نے عبادت گاہ کے
 تقعر میں اتنی وسعت پیدا کر دی ہے کہ کسی
 اور مذہب کی عبادت گاہ اُس وسعت کی
 حامل نہیں ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
 نے فرمایا ہے کہ ساری زمین میرے لئے
 مسجد بنائی گئی ہے۔ حضور صلی اللہ علیہ وسلم
 کا ارشاد بھی بہت بڑی حکمت پر مبنی ہے
 اس سے مراد یہ ہے کہ میں طرح اللہ تعالیٰ
 نے یہ وسیع و عریض زمین سب انسانوں کے
 لئے بنائی ہے اور اس کے دروازے کسی پر
 بند نہیں ہو سکتے۔ اسی طرح خدا تعالیٰ نے
 صحنہ کے دروازے بھی سب مومنین
 کے واسطے کھلے رکھے ہیں۔ اطاعت خدا کی
 کی جو روح مسجد ایک انسٹی ٹیوشن کی حیثیت
 سے پیش کرتی ہے وہ علامہ آپ لوگوں کو اپنی زندگیوں
 میں پیش کرنا چاہئے۔ اور یہ وہ اہل مسجد ہے
 جسے آپ میں سے ہر ایک نے اس خاص مسجد
 کی انقلاب انگیز تاثیر کے تحت اپنے دل میں
 تعمیر کرنا ہے۔ اور وہ سونوں کو اس امر کے لئے
 تیار کرنا ہے کہ وہ بھی اپنے اپنے دلوں میں مسجدیں
 تعمیر کریں۔ آج صبح جب ہمارے بھائی نور احمد
 باہنستاد مجھ سے ملے آئے تھے میں نے ان
 سے کہا تھا سارے لوہے میں سکڑے ہوئے
 لوہے عبادت میں بہت دور سے داخل ہونے
 تھے لیکن مجھے امید ہے کہ جب آپ لوگ یہاں
 مسجدیں تعمیر کرنے کے ساتھ اپنے دلوں میں
 بھی مسجدیں تعمیر کرنے پہلے جائیں گے تو آپ
 کے نمونے متاثر ہو کر یہ قومیں اسلام کے
 اندر داخل ہونے میں دیر نہیں لگاں گی۔
 حضور نے احباب جماعت کو مخاطب کے تے
 ہوئے فرمایا آپ لوگ یہاں اس قوم اور اس
 تہذیب میں زندگی بسر کر رہے ہیں جس کے
 مستقل آپ ۸۵ سال سے یہ نہیں چلے آ رہے
 ہیں کہ آپ کو اس تہذیب میں انقلابی تبدیلی
 پیدا کرنے کی اس کی جگہ اسلامی تہذیب کو رائج
 کرنے کے لئے پیدا کیا ہے۔ آپ نے بہت
 اور پیار سے اپنے ایک نمونے ہاں لوگوں
 کے دل جیت کر اور خود ان کو مودہ مادی بند
 کے بذرائع سے چھینا ہے۔ آپ جب تک
 اپنے دلوں میں مسجدیں تعمیر کر کے دوسروں کے
 لئے نمونہ نہیں بنیں گے آپ یہاں کے لوگوں کے
 دل نہیں جیت سکیں گے۔ اسلام آنا پورا
 مذہب ہے اور اس میں اتنی کشش اور جذب
 ہے کہ منافقین میں پو تو ہے کو اپنی طرف

کھینچ لیتا ہے اس کا نمونہ اور ہزاروں حصہ
 ہم کشش نہیں ہے۔ لیکن کشش اور جذب اس
 وقت ہی مہاں کے لوگوں کو اپنی طرف کھینچے گا جب
 آپ اسلام کا نمونہ مسلمانوں میں ہی نمونہ اسی
 زندگیوں میں پیش کریں گے۔ پس آپ تامل کو کش
 اس بات کی کریں کہ آپ اسلام اور احمدیت کا
 عملی نمونہ مسلمانوں اور اہل بیابانوں کو بھی اسلام
 کا نمونہ بنانا چاہئے۔ یہی بات میں بھی چاہتا ہوں
 کو بھی کہہ کر آیا ہوں۔ جو نمونہ آنحضرت صلی اللہ
 علیہ وسلم کے صحابہ کرام اور صحابہ نے دکھایا
 تھا۔ وہی نمونہ آپ میں سے ہر ایک کو دکھانا چاہیے
 گا۔
 آخر میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا
 ہے آپ دوستوں کے سامنے دو نمونوں کا اظہار
 کیا ہے۔ ایک خواہش تو یہی کہ میں آپ لوگوں کے
 مہاں آؤں۔ سو الحمد للہ یہ خواہش تو خدا کے
 فضل سے پوری ہو گئی۔ دوسری خواہش بھی اللہ
 تعالیٰ نے فضل کے بغیر میں آپ دوستوں کے
 تعاون سے پوری ہو جانے کی اور یہ ہے کہ
 وہاں کے دوران اسکو میں بھی مسجد بنانی
 چاہئے۔ اور اسی کے ضمن میں ایک اور خواہش
 یا نصیحت میری یہ ہے کہ اپنے لوگوں کو مسجد بنانی
 اور اپنی زندگیوں میں اسلام کا عملی نمونہ بنیں کریں
 خدا تعالیٰ آپ سب کو اس کی توفیق عطا کرے
 اس نہایت بڑا اثر اور بصیرت افزا خطاب
 کے بعد حضور ایدہ اللہ نے اجتماع کی مجلس
 میں جلد حاضر ہر ایک شریک ہوئے۔
 ڈھانچے فارغ ہونے کے بعد حاضرین نے
 شکر رات کے بعد حضور بیابان ہاں سے ہوئی
 سکڑے ہوئے اور پس تشریف لائے۔
 چونکہ اس سے اگلے روز حضور ایدہ اللہ
 تعالیٰ مقبرہ العزیز نے اسکو سے ڈنارک
 کے دار حکومت کو اپنی تشریف لے جانا تھا
 اس لئے امام مسجد حضرت جہاں کو اپنی مجلس کرم
 کمال یوسف صاحب جو کوئی رنگ سے حضور
 ایدہ اللہ تعالیٰ کے ہمراہ آئے تھے۔
 آج رات بذریعہ ٹرین کو اپنی مجلس تشریف
 لے گئے۔

پندرہ اکتوبر ۱۹۷۵ء بروز جمعرات

آج صبح نو بجے سے دس بجے تک حضور ایدہ
 اللہ تعالیٰ نے بعض مقامی احباب جماعت کو
 انفرادی ملاقات کا شرف بخشا۔ بعد ازاں ساتھ
 گیارہ بجے قبل دوپہر حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے
 کے بعض پرفضا علاقے دیکھنے تشریف لے
 گئے۔ اس تہذیب میں ابن قافلہ کے علاوہ کرم
 منیر الدین احمد صاحب مبلغ موٹن، کرم برشد
 احمد صاحب اور کرم ہشت احمد صاحب آف اسکو
 کو ایک علیحدہ موٹر گاڑی میں حضور کے ہمراہ جانے
 کا شرف حاصل ہوا۔ حضور ایدہ اللہ پرفضا ہائی
 مقامات للسترم (H.A.S. Khasra Mah)

فیٹ سنڈ (H.A.S. Khasra Mah) سومر ساند
 (Soran Sand) جس پالم (Jeddah) تشریف لے گئے اور ان کی پرفضا داؤلوں سے
 گزرے۔ حضور نے موٹر گاڑی میں وہاں سے سومر
 ساند ایٹر (Soran Sand) کو بھی دو
 مقامات پر سے جو کرک ۱۰ میل کے ذریعہ
 ناروے میں گذرت پیدا ہونے والی حفاظتی کٹی
 مختلف مقامات پر بھی جاتی ہے۔ چنانچہ اس وقت
 بھی تیزی کرتے کے ساتھ دنیا میں عمارتی کمزوری
 بہت ہی تھی اور پینٹیں ہونا تھا کہ وہاں عمارتی
 کمزوری سے آنا پڑتا ہے۔ دو پہر کا ٹھکانا اس روز
 حضور نے راستہ میں جس پالم قبیلہ کے قریب
 نامی ریسٹورنٹ میں تناول فرمایا۔ اس وقت
 ابراہیم تھا۔ تمام راستہ شدید بارش ہوتی رہی۔
 حضور تقریباً ۱۱۰ میل مہاری علاقوں میں موٹر گاڑی
 کے ذریعہ سفر کرنے کے بعد چار بجے میں ہر ایک کو
 کی بند گاہ کیجئے اور ڈنارک تشریف لیا ہے
 کی غرض سے ایم۔ ایس۔ ٹنگ اداغ چیخ
 (H.A.S. Khasra Mah) نامی جہاز
 میں سوار ہوئے۔ اسکو کے احباب جماعت
 کرم ناصر احمد صاحب قریبی پر ذریعہ جماعت
 احمدیہ اسکو کی سرکردگی میں حضور کو اودھ
 کھینے کی غرض سے بہت تشریف لیا ہے اسے چپے
 تھے۔ ان میں ڈنارک کے علاوہ ہمارے واسطے
 احمدی بھائی کرم نور احمد اور استاد صاحب اور کرم
 نور احمد صاحب ناصر تاملینس خدام الاحمدیہ
 اسکو بھی شامل تھے۔
 ٹنگ پانچ بجے جہاز کو اپنی مجلس کے لئے
 روانہ ہوا۔ احباب جماعت نے بلند آواز میں
 السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ
 کہہ کر اور ہاتھ ہلا کر حضور کو دلی دعاؤں کے
 ساتھ نصرت کی۔ حضور اہل قافلہ کے ہمراہ
 عرشہ پر سے ہاتھ ہلا کر احباب جماعت
 کے سلام کا جواب دیتے رہے اور کھڑے
 کھڑے زبردست دعا میں کرتے رہے جب
 تک جہاز نے رخ نہ بدلا اور احباب نظر نہ
 رہے وہ طرف سلام اور دعا کا سلسلہ برابر
 جاری رہا۔ اس طرح حضور تین روز اسکو
 میں قیام فرمائے اور احباب جماعت نے ملاقات
 فرمائے اور اپنی زندگی بخش ارشادات اور
 حقائق و معارف سے مالا مال فرمائے کے
 بعد ڈنارک کے دار حکومت کو اپنی مجلس روانہ
 ہوئے۔
 حضور ایدہ اللہ کو اپنی مجلس میں دو مسعود
 (۱۲ اکتوبر ۱۹۷۵ء بروز جمعرات)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ
 تعالیٰ مقبرہ العزیز میں کتب کو پانچ بجے
 شام اسکو سے بذریعہ بحری جہاز روانہ ہوئے
 ناروے کا ساحل بہت ٹھیک تھا ہے اور سمندر
 جگہ جگہ ساتھ ساتھ تشریف لیا گیا اور مجلس

اس سے بھی زیادہ دور تک اندر آیا ہوا ہے
 اسکو بند کرنا بھی کھلے سمندر سے کافی پٹ
 کر تقریباً ساڑھے تین اندر کی طرف واقع ہے۔ جہاز
 اسکو سے روانہ ہو کر تقریباً تین گھنٹے تک
 دو پہر مہاری ساحلوں کے درمیان سے گذرنا پڑا
 دو دنوں طرف کا ساحل صاف نظر آتا تھا۔ دونوں
 پہاڑی ساحلوں کے درمیان سمندر پر سکون
 تھا۔ اس لئے میں نے اپنے تک کا سفر بہت
 پر لطف رہا۔ لیکن آٹھ بجے رات جب جہاز
 کھلے سمندر میں پہنچا تو سمندر میں ٹانگیوں کی
 سے جھکے کھانے لگا۔ آخر شب تک کھانے کا
 کیفیت برقرار رہی اور جہاز ٹانگیوں میں
 کا مقابلہ کرتا چھوٹا جھانٹا آگے بڑھتا رہا۔
 ہر جگہ جہاز میں صاف دھرتیاں تھیں اور انہیں
 کے فضل سے حضور ایدہ اللہ اور جملہ اہل قافلہ کی
 طبیعتوں پر اس کا کافی خاص اثر ہوا تھا اور
 اور سب تیز رفتاری سے تھے۔ صبح طویل ہونے
 سے پہلے سمندر پر سکون ہو چکا تھا۔ چنانچہ
 بقیہ سفر بہت آرام سے گزرا۔
 جہاز پر درگاہ کے مطابق ہر ایک کو کورٹیک
 ۹ بجے کو اپنی مجلس کی بند گاہ میں لنگر انداز
 ہوا۔ کوئی بیگن کے احباب قریب صاب کمال صاف
 صاحب امام مسجد حضرت جہاں کی سرکردگی میں حضور
 ایدہ اللہ اور حضرت بیگ صاحبہ طلبہ کے استقبال
 کے لئے بڑی تعداد میں آئے ہوئے تھے۔ اور
 بند گاہ سے باہر تقاریر میں ایسا وہ تھے۔
 ان میں ہادی دو واسطہ احمدی مجلس سیکسٹر
 لیدر الہی اور سیکسٹر مریم بھی شامل تھیں حضور
 کی موجودگی بہت مبارک صاف بہت احباب کے سامنے
 سے گزری تو انہوں نے سکرانے چہروں کے
 ساتھ ہاتھ ہلا کر اور بار بار بلند السلام
 علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ کہہ کر اپنے
 آقا ایدہ اللہ کا دلہانہ رنگ میں استقبال کیا
 حضور بھی سکرانے ہوئے بت میں تھے
 کے ساتھ ہاتھ ہلا کر ان کے سلام کا جواب
 دیتے رہے۔ یہ سب احباب بھی متعدد موٹر
 گاڑوں میں سواریوں قافلہ کے ساتھ ہوئے
 ساتھ ہونے کے قریب حضور صلی اللہ علیہ وسلم
 وہاں میں خاصی تعداد میں احباب تقاریر میں کھلے
 حضور کی تشریف آوری کے انتظار میں تھے ہمراہ
 تھے۔ حضور نے موٹر سے اتارنے کے بعد جگہ
 احباب کو شرف معاف عطا فرمایا اور ان سے
 بہت شفقت سے انداز میں باتیں کیں۔ جگہ
 امام اللہ کو اپنی مجلس کی عہدیداران تشریف لیا الہی
 صاحبہ حضرت مریم صاحبہ حضرت امہ الصوم
 حضرت امہ السنین صاحبہ اور حضرت عائشہ صاحبہ کی
 ہوتی تھیں۔ انہوں نے اہل سنت و سنی
 و مرجعاً کہہ کر حضرت سیدہ بیگ صاحبہ طلبہ
 کا استقبال کیا۔
 صبح ہواؤں سے پہلے کے تقویریں ویر ہوتی
 ایدہ اللہ اور حضرت بیگ صاحبہ طلبہ نے صبح ہواؤں

سے ملحق سمجھ لیتے جہاں میں ماکر تو اہل ادا گئے اور اللہ تعالیٰ نے ان کے معذور بننے اسلام کے سنیے ڈھائی میں۔ تو اہل ادا کرنے کے بعد حضرت سیدہ بیگم صاحبہ نے طلبہ کو مشن ہاؤس کے اس مقصد میں جہاں حضور کے قیام کا انتظام تھا تشریف لے گئیں اور حضور میں ہاؤس اور حضرت جہاں کے رہنمائی میں جہاں میں اجاب جماعت کے ساتھ شامل کر کے باقی کر رہے۔ اس دوران میں حضور نے جہاں جہاں کے ساتھ ہی کئی نئی چیزیں کر رہی تھیں اور سوشل کی پریشانیوں کے متعلق کرم ظاہر احمد صاحب انجینئر نے مشورہ فرمایا۔ نیز مسجد اور مشن ہاؤس کے درمیان میں جس میں وہی وقت حضور صاحب کے ساتھ ہی قلمی فریادیں لگنے، پر توجہ ڈالنے کا معاملہ بھی زیر غور آیا۔ کرم صاحب کمال یوسف صاحب امام سمجھ کو بھی لکھنے سے اس بارہ میں کہ جانے والے انتظامات کی تفصیل سے حضور کو آگاہ کیا۔ اور اس سے متعلق حضور نے اپنی ضروری ذمہ داریاں سے فورا۔ ہر شخص کو حضور میں سوشل کا بھی سفر لے کر کے اور طوائف سمندریوں سے گزرنے کے بعد تشریف الیہ لے گئے اور بہت جگہ جگہ ہوئے تھے اس کے باوجود حضور سوا گھنٹے تک شامل کرم صاحب سے نہایت خوش دلی اور سناشن مشاق جہاد کے ساتھ گفتگو فرماتے رہے۔ اجاب بھی دلی سنا اور ذوق و شوق کے ساتھ حضور کی ہر طرف باتوں سے متعلق ہوتے رہے۔

اسراکتور ۱۹۷۷ء بروز جمعرات ۲۵ مئی

آج صبح حضور ایہ اللہ نے ڈنمارک کے نو مسلم احمدی صحابی کرم الحاج نوح صوبہ مشرق اہم۔ اس سے کئی کئی اخبارات کو شرف عاقبت بخشا اور فلسفی و تربیتی امور سے متعلق اپنی برائی سے فورا۔ کرم مشن صاحب بہت غصے احمدی میں اور جماعت احمدیہ کو بھی لکھنے کے سکرٹیٹی میں ان میں قدرت و فدائیت کا جذبہ ٹوٹ ٹوٹ کر نظر ہوا ہے۔

آج جمعہ کا مبارک دن تھا۔ اس لئے اجاب جماعت ڈنمارک کے دور دراز علاقوں سے صبح کو پہلی پہلی نیچا شروع ہو گئے تھے تاکہ حضور کی اقتداء میں نماز جمعہ ادا کر کے اور حضور کے غلط جمعہ سے متعلق ہونے کی سعادت حاصل کر سکیں

بعض اصحاب ناروے کے شہر مالوے میں بھی تشریف لے آئے کیونکہ مالو سمندر کے راستہ کو بھی لکھنے میں سے زیادہ دور رہیں سے سمجھ کو بھی لکھنے میں نماز جمعہ سارے میں نے ادا کی جاتی ہے کیونکہ اس سے قبل اجاب کے لئے ڈیوٹیوں سے فارغ نہ ہو کر سمجھ میں لکھ نہیں ہوتا۔ سارا ہی میں نے پہلی پہلی مسجد نمازیوں سے پوری طرح بھیجی تھی۔ اس روز ڈنمارک کے جو مسلم احمدی صحابی اور مشن جہاد کے لئے آئے ان میں کرم عبد السلام میڈن، ان کی اہلیہ حضرت مبارک میڈن، ان کے نوجوان فرزند اجاب نصیر

میڈن، کرم کمال احمد روگ، کرم ابراہیم و نجات کرم فرید فرانس جو مشن کرم الحاج نوح صوبہ مشرق مشن، حضرت سیدہ کرم ظاہر احمد صاحبہ، حضرت سیدہ بیگم صاحبہ اور مشن ہاؤس میں شامل تھے۔

سارے میں نے کرم صاحبہ حضور ایہ اللہ تشریف کمال یوسف صاحب امام مسجد حضرت جہاں تشریف صاحبہ اور مازنا احمد صاحبہ تشریف شاہد احمد خان صاحب کی صحبت میں مسجد میں تشریف لائے حضور کے تشریف لاندہ پر کرم مہرا حسن بیگ صاحب نے اذان دی۔ بعد حضور نے پرعزت خدیوہ ارشد اور فریادیں میں حضور نے یہ امر میں نشیں کر دیا کہ گزشتہ ۸۵ سال میں ہم نے ہتھیار آسمانی بشارتوں کو بھی آنکھوں سے پورا ہونے دیکھا ہے۔ اس لئے ہر احمدی کا دل اس یقین سے پربہاں چاہیے کہ تمام دیگر باتیں بھی پوری ہوئی اور اسلام دنیا میں غالب اگر رہے گا حضور نے خدیوہ اردو میں ارشد اور فریادیں کے دوران حضور کے ارشاد کی تعمیل میں کرم کمال یوسف صاحب امام مسجد حضرت جہاں تشریف کے فریق ادا کرنے ہونے کے ساتھ ساتھ سوشل میں زبان و جہاد نماک میں بھی پوری طرح بھیجی جاتی ہے۔ اس ترجمہ سنا رہے۔ اس خدیوہ کا خاصہ اس امر اشاعت کے معنی پر غلط کیا جا سکتا ہے۔ (ایڈیٹر)

حضور ایہ اللہ کا یہ پرعزت خدیوہ لکھنؤ لکھنؤ ملک جاری رہا۔ خدیوہ کے بعد حضور نے جمعہ اور عصر کی نمازیں جمع کر کے پڑھا میں۔

الفراوی ملاقاتیں

چونکہ مقامی اور سرورجانات سے آئے ہوئے اجاب حضور ایہ اللہ سے الفراوی ملاقاتوں کے متعلق تھے اس لئے حضور نے جمعہ کی نماز کے بعد مشن ہاؤس میں اجاب کو الفراوی ملاقاتوں کا شرف عطا فرمایا۔ ملاقاتوں کا یہ سلسلہ سارے چار بجے تک چلے گا۔ اس دوران میں حضور نے بہت سے اجاب کو ملاقات کا شرف بخشا۔ شہداء و شہید کی کھینوں کے ایک مختصاتی ادارہ "ناروےک برولوسن" (Norsk Brølosen) کے ایڈمنسٹریٹو ڈائریکٹر کمال لندا اسکاڈ (Karl Landa) حضور کی تشریف آوری کی خبریں کر اور یہ معلوم کر کے کہ شہداء کے متعلق حضور کا مطالعہ و ترویج ہے حضور کے ساتھ ملاقات کے شوق میں ۲۵ کومیٹر کا فاصلہ طے کر کے کوئی بھی لکھنے۔ اس موقع پر انہوں نے بھی حضور کے ساتھ ملاقات کی۔ شہداء و شہید کی کھینوں سے متعلق وہ حضور کی نہایت وسیع معلومات سے از حد متاثر ہوئے اور انہوں نے حضور کو اپنے مختصاتی ادارہ میں تشریف لاندہ برولوسن کے انتظامات اور تحقیق کے تمام جملہ فائلنگ کرنے کی دعوت دی۔ حضور

وقت نہ ہونے کی وجہ سے معذرت کر کے ہوئے ان سے وعدہ فرمایا کہ حضور آئندہ جب ڈنمارک آئیں گے تو ان کا ادارہ دیکھنے ضرور جائیں گے۔

دعوتِ عالم

آج رات جماعت احمدیہ کوئی میٹنگ کی طرف سے حضور کے اعزاز میں وسیع پیمانہ پر مشن ہاؤس میں دعوتِ عوام کا اہتمام کیا گیا تھا۔ ملاقاتوں کے فارغ ہونے کے بعد حضور اس دعوت میں تشریف لے گئے۔ اس میں اہل قافلہ کے علاوہ ڈنشین احمدی اجاب اور ڈنمارک میں مقیم پاکستانی اصحاب بہت کثیر تعداد میں شریک ہوئے۔ مختصر حال یہ کہ صاحب امام سمجھ حضرت جہاں کو بھی لکھنے کی دعوت پر سارا کمال لندا آگاہ رہے تھے اس میں شریک کی اور حضور کے ساتھ گھر کر پاکستانی کھانا تناول کیا۔ دعوتِ طعام کے اختتام پر حضور نے دعا لائی۔ جس میں جملہ حاضرین شریک ہوئے۔

دعوتِ طعام کے بعد حضور نے مسجد حضرت جہاں میں تشریف لاندہ مکتب اور شاہی نمازی پڑھا میں۔ جمعہ اور عصر کی نمازیں نیز حضرت اور شاہی نمازی حضور کی اقتداء میں ادا کرنے اور حضور کے ساتھ ایک ہی دستور پڑھنا کھانے اور اس طرح حضور کے پرعزت خدیوہ کے متعلق ہونے کے بعد اجاب جماعت حضور ایہ اللہ کی زیارت اور ملاقات سے شاد و کام اور خفاقی و سعادت اور بہت تلب کی دولت سے مالا مال ہو کر رات گئے اپنے گھر لوگ واپس لوٹے۔

۱۹۷۷ء بروز جمعرات ۲۵ مئی

صبح پروگرام حضور ایہ اللہ نے اہل توتوکو جمع توئے کوئی میٹنگ سے لندن واپس جانے کے لئے کاروں کے ذریعہ ڈنمارک کی بندرگاہ ایبرگ روانہ ہونا تھا۔ چنانچہ بہت سے اجاب حضور ایہ اللہ کو الوداع کرنے اور نصیحت کرنے کی غرض سے ۹ بجے صبح سے پہلے مشن ہاؤس پہنچ گئے۔ حضور ایہ اللہ اور حضرت سیدہ بیگم صاحبہ نے طلبہ مع ابن قافلہ اپنی موٹر کاروں میں جن میں لندن سے تشریف لائے تھے سوار ہو کر ۹ بجے صبح ایبرگ کے لئے روانہ ہوئے۔ روانہ ہونے سے قبل حضور نے اجتماعی دعا کردی جس میں جملہ حاضرین نے شریک ہو کر حضور کے بخیر عافیت منزل مقصود پر پہنچنے کے لئے درود و الحاج سے دعا کی۔ اس طرح اجاب جماعت نے حضور ایہ اللہ کو دلی دعاؤں کے ساتھ نصیحت کیا۔

اجاب جماعت نے کرم کمال یوسف صاحب امام سمجھ کو بھی لکھنے کی قیادت میں حضور ایہ اللہ اور ابن قافلہ کو مشن ہاؤس میں قیام کے

(آگے صفحہ پر ملاحظہ کیجئے)

قرطامبہ

باہمی محبت اور صلح جوئی

مکرّم نذیر احمد صاحب خادام لاکھارو سندھ

ان احادیث پر ایک عالم اور فاضل نے
میں نے مزید ذیل امور پر روشنی پڑتی ہے۔
اولیٰ۔ کسی بھی صاحب ایمان کے ایمان
کی تکمیل اس وقت تک نہیں ہو سکتی جب
تک کہ وہ اپنے دوسرے مومن بھائیوں سے
محبت و الفت سے پیش نہ آئے اور ہر قسم
کے بغض و کینہ اور نفرت و کدورت کو
اپنے دل سے نکال نہ دے ایک حدیث
میں یہاں تک لفظ آئے ہیں کہ :-
”اتَّالَمُّ بِالْبِخْطِ لَا يَنْتَهِي
تَحْلِيْقُ الْحَيَاتِ“

”کہ بغض سے بچو کیونکہ یہ دین کا ستیاں
کردیتا ہے۔“
بغض و کینہ بہر حال قوی شیرازہ بندی
جماعتی تنظیم و وحدت اور بھرتی پر اثر انداز
ہوتا ہے اور بہت سی اجتماعی نیکیوں اور برکات
سے انسان کو محروم کردیتا ہے۔ بہت سے جماعتی
مفادات کو اس مرض سے نقصان پہنچا ہے اور
قوی ترقی رک جاتی ہے اسی لئے مسلمانوں کو ہمیشہ
اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ
”لَا تَوَدُّوْا مَنَ أَحَدًا حَتَّىٰ تَحَابُّوْا“

تم اس وقت تک حقیقی مومن بن نہیں
سکتے جب تک کہ آپس میں ایک دوسرے سے
محبت و الفت سے نہ رہو۔
اسی طرح حضور فرماتے ہیں کہ :-
”لَا يُؤْمِنُ أَحَدٌ حَتَّىٰ يَحِبُّ
بِإِخْوَانِهِ مَا حُبَّ لِنَفْسِهِ (بخاری)
”تم میں سے کوئی شخص اس وقت تک
مومن نہیں ہو سکتا جب تک کہ وہ اپنے (دوسرے)
بھائی کے لئے بھی نہ ہی کچھ پسند نہ کرے جو پورے
اپنی ذات کے لئے پسند کرتا ہے۔“
انگرم ہمیں ایک فریاد نبوی پر عمل کرنے
ہوئے اپنے مومن بھائیوں کے جذبات
کا احترام کریں، ان کے جان و دل عزت
و آبرو اور دوسرے مفادات کو اپنے جان و
مال و عزت و آبرو اور مفادات کی طرح
عزیز جانیں تو ہم میں باہمی عداوت و احتقان
کی نسبت کبھی آجی نہیں سکتی بلکہ اس امر کی عمل
پر عمل کرنے سے ہماری باہمی محبت ہمیشہ ترقی
اور پروان چڑھتی رہے گی اور ہمارا معاشرہ
امن و مسکون کی دولت سے مالا مال ہو جائے
گا اور ہمارا اتحاد و اسلام کی ترقی کے لئے
نہایت سود مند ہوگا۔

دوم۔ دوسری حدیث میں ہمارے پیارے
آقا سید الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم نے بغض
رحم کے بارے میں اور لکھا جیچکا ہے) کے
علاوہ سدا اپنے مسلمان بھائیوں سے بے
رحمی۔ ان سے قطع تعلق اور بول چال بند
کرنے سے منع فرمایا ہے اور باہم بھائی
بھائی بنکر رہنے کی تلقین فرمائی ہے۔ کیونکہ
یہ تمام چیزیں باہمی اتحاد اور مومنانہ اخوت
کو محنت نقصان پہنچانے والی اور ترقی ترقی
میں سدا راہ بننے والی ہیں حضور نے اس
حدیث میں تین دن سے زیادہ ان مومن
بھائیوں سے بول چال اور تعلقات قطع کرنے
سے بطور خاص منع فرمایا ہے۔ کیونکہ جو
ناراضگی تین دن سے زیادہ لہی ہو جائے اس
کے نتیجہ میں بغض و کینہ کی خطرناک بیماریوں
میں گھر کر لیتی ہے اور نفرت اس حد تک بڑھ
جاتی ہے کہ انسان کا صلح جوئی کی طرف دلشاد
ہمت مشکل ہو جاتا ہے اللہ تعالیٰ ہیں حضور
کے اس حکیمانہ اور شاد پر عمل کرنے کی توفیق
بخٹے۔ آمین اور ناراضگی کی صورت میں تین
دن سے پہلے ہی صلح کی توفیق عطا فرمائے۔

سوم۔ تیسری حدیث میں حضور پر نور
صلی اللہ علیہ وسلم نے مومنوں کو عالی ظرفی
اور فرخ توصلگی کا سبق دیا ہے اور ارشاد
فرمایا ہے کہ ہم سے تعلق توڑنا ہے۔ تم اپنی
طرف سے اس کے ساتھ بھی تعلقات استوار
رکھنے کی کوشش جاری رکھو۔ اس کے لئے
صلح کا دروازہ کھلا رکھو اور اگر وہ نہیں کسی
شے سے محروم رکھے تو یہی تم اسے کسی بھائی
سے محروم نہ رکھو۔ بلکہ جو کچھ ہمارے بس ہیں
ہے اسے دیتے چلے جاؤ اور اگر وہ بد زبانی
اور زبانی ایذا رسانی پر اترے تو تم درگند
سے کام لو۔ ان فرمودات پر عمل کرنے سے
اصل ٹھٹھا بڑھنے نہیں پائے گا بلکہ اس کے
ختم ہو جائے گی ہزار مومنیں نکل آئیں گی۔
لیکن ان پر حکمت اور ارشادات پر عمل کرنے سے
تنازعات بڑھنے بڑھنے انتہائی بھیا تک مشکل
اختیار کر لیتے ہیں اور متعلقہ فریق نہیں پورا
معاشرہ ایک خطرناک صورت حال سے دوچار
ہو جاتا ہے۔
چہارم۔ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا
کہ جو شخص دوسرے کے قصوروں کو معاف
کر دیتا ہے۔ وہ یہ سمجھے کہ اس سے اس

کی بے عزتی یا ہتک ہوتی ہے ایسا ہرگز نہیں
بلکہ اللہ تعالیٰ ایسے شخص کی قدر و منزلت اور عزت
و احترام بڑھا دیتا ہے اور لوگ بچے سے بڑھ
کر اس کی عزت کرنے لگتے ہیں کیونکہ وہ صلح
جوئی اور عاجزی اختیار کرتا ہے اور اگر کوئی بھڑ
دیتا ہے پس اللہ تعالیٰ اپنے ہر عاجز و
مکسر مزاج بندے کو خوب خوب نوازتا اور
سرفراز فرماتا ہے ایک حدیث میں آتا ہے کہ جو
شخص عاجزی اختیار کرتا ہے اللہ اسے ساتویں
آسمان تک بلندی درجات عطا فرماتا ہے حضور
کے اس ارشاد پر عمل کرنے سے بھی تمام مومنوں
کی جڑ ٹک جاتی ہے اور موقع پرست سازشی
عناصر کو اس بات کا موقع نہیں مل سکتا کہ
وہ صورت حال کو اور بگاڑیں۔

پنجم۔ پانچویں حدیث میں مومنوں
کو ابھی کی اس حیثیت اور حقیقت سے روشناس
کرنا یاد دلایا ہے کہ وہ ایک ہی وقت کی تباہی
ایک ہی دوزی کے مومنی اور ایک ہی جسم کے
اعضاء ہیں۔ ان میں سے کسی ایک کی تکلیف
اور نقصان لاچار دوسرے تمام مومنوں کی
تکلیف اور نقصان ہے اور ایک کی بھلائی
سب کی بھلائی ہے پس مومنوں کو اپنی اس
حقیقت کو فراموش کر کے اپنے ہی دوسرے
مومن بھائی کو توڑنے کے اپنے ہی جسم کا
حصہ بے نقصان نہیں پہنچانا چاہئے کیونکہ
اگر وہ اسے نقصان پہنچاتا ہے تو دراصل
اپنے آپ کو ہی نقصان پہنچاتا ہے اور اس
کی مثال اس شخص کی سہی ہے جو اسے شاخ
کو کاٹ رہا ہو۔ جس پر وہ خود میٹھا پڑا ہے۔
اسی مفہوم کو اس حدیث میں بیان فرمایا گیا
ہے :-
”اَلْمُؤْمِنُ لِلْمُؤْمِنِ كَالْبُنْيَانِ يَشْتَرُ
بُجْعَةً لِّبُجْعَةٍ“ (بخاری)

”ہر ایک مومن دوسرے مومن کے لئے دیوار
کی طرح ہوتا ہے جس کا ایک حصہ دوسرے
حصہ کو تقویت دیتا اور مستحکم بناتا ہے۔“
پس ایک مومن کا نقصان پوری جماعت
مؤمنین کا نقصان ہے اور ایک کا رعب مہم کا
رعب ہے۔ اسی لئے حضور نے حقیقی ایمان کا
ایک معیار یہ بھی قرار دیا ہے کہ
”اَللَّذِي لَمْ يَنْتَهِي عَنْ سَلْبِ الْاَشْيَاءِ مِنَ
مَنْ يَسْأَلُكَ ذِيْنَ يَرْهَوْ“
”در حقیقی مسلمان وہی ہے جس کی زبان اور

ہاتھ سے دوسرے مسلمان محفوظ رہیں۔“
مضمون کے آخر میں امام الزمان سیدنا حضرت
مسیح موعود علیہ السلام کے ارشادات نقل کئے
جائے ہیں۔ حضور علیہ السلام اپنی جماعت کو
تذکرہ کر کے فرماتے ہیں کہ :-

۲۔ ”میں صلح کو پسند کرتا ہوں اور جب
صلح ہو جائے پھر اس کا ذکر بھی نہیں
کرنا چاہئے کہ اس نے کیا کیا کیا کیا تھا۔
میں خدا تعالیٰ کی قسم کھا کر کہتا ہوں کہ
اگر کوئی شخص جس نے مجھے ہزاروں
مرتبہ درجوں اور کتاب کہا ہوا اور میری
مناجعت میں ہر طرح کوشش کی ہو اور
وہ صلح کا طالب ہو تو میرے دل میں
خیال نہیں نہیں آتا اور نہیں آسکتا کہ اس
لئے مجھ کو کیا تھا اور میرے ساتھ کیا
سلوک کیا تھا۔ یا میں خدا تعالیٰ کی عزت
کو توڑے نہ دے یہ سبھی بات ہے
کہ جو شخص چاہتا ہے کہ اس کی وجہ
سے دوسروں کو نائدہ پیچھے اس کو
کینہ دہنیں ہونا چاہئے وہ کینہ ور
ہو تو دوسروں کو اس کے وجود سے کیا
نائدہ پیچھے گا۔ جہاں ذرا اس کے بغض
اور خیال کے خلاف ایک واقع ہوگا
وہ انتقام لینے کو آدہ ہونگیا۔ لہذا
تو ایسا ہونا چاہئے کہ اگر ہزاروں افراد
سے بھی مارا جا رہے پھر بھی پرواہ نہ
کرے۔ میری نصیحت یہی ہے کہ دو
باتوں کو یاد رکھو ایک خدا تعالیٰ سے
ڈرو۔ دوسرے اپنے بھائیوں سے
ایسی بھمداری کرو جس سے اپنے بغض سے
کرتے ہو۔ اگر کسی سے کوئی قصور اور
علنی سرزد ہو جائے تو اسے معاف
کرنا چاہئے نہ یہ کہ اس پر زیادہ
زور دیا جاوے اور کینہ کنفی کی عادت
بنالی جاوے۔“

(ملفوظات علامہ محمد شفیع رحمہ اللہ)
۳۔ تم آپس میں جھگڑا کرو اور اپنے بھائیوں
کے گناہ بخشو کیونکہ شر ہے وہ انسان
کو ہوتے بھائی کے ساتھ صلح پر راضی
نہیں۔ وہ کاٹا جائے گا کیونکہ وہ توفیق
ڈالتا ہے۔ تم اپنی نفسانیت بہرینوں سے
چھوڑ دو اور باہمی ناراضگی جانے دو
اور پیسے ہو کھو گئے کی طرح مٹا اختیار
کرنا کہ تم بھٹنے جاؤ۔۔۔۔۔ تم اگر چاہتے
ہو کہ آسمان پر تم سے خدا اور اسی ہو تو تم
باہم ایسے ایک ہو جاؤ جیسے ایک بیٹ
میں سے دو بھائی۔ تم جس سے زیادہ
بزرگ دہی ہے تو زیادہ اپنے بھائی
کے گناہ بخشا ہے اور بد بخت ہے وہ
جو ضد کرتا ہے اور نہیں بخشا اس کا
فجیرین حاصل نہیں۔ (کشتی نوح)

میں ایسا داتا ہوں۔ جیسا کہ کوئی شیر سے۔ ایسی ہی میں چاہتا کو کوئی دنیا کا کبیرا میرے ساتھ سونہ کرے گا
(اشہار السنۃ جلد ۲ ص ۱۸۹)

میں صرف کرم سے جیسا کہ ذہنی طرف سے محرف ہے اور اس کی جگہ کوئی اور لائیں کامل نرم اور صحت جان میں تری تلب ہو۔ اب میری یہ حالت ہے کہ بیت کرنے والے سے

پہنچائی گئے۔ لیکن کرم سے وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ ایسا شخص جو میری جماعت میں ہو کرم سے منشاء کے موافق نہ ہو وہ خشک رہتی ہے اس کو اگر باغبان کاٹے نہیں تو کیا کرم خشک رہتی دوسری سبب شہار کے ساتھ رہ کر پانی تو جو سستی ہے گہرہ پانی اس کو کرم نہیں کرسکتا بلکہ وہ شہار دوسری کو بھی نہ پہنچتی ہے پس گندو میرے ساتھ نہ رہے گا جو اپنا علاج دکرے گا
(ملفوظات جلد ۷ ص ۸)

۲۔ ہماری جماعت کو سرسبز ہی نہیں آئی گی۔ جب وہ آپس میں بھی ہمدردی نہ کریں جسے پوری طاقت دی گئی ہے وہ کمزور سے سخت کرم۔ میں سستا ہوں کو کوئی کسی کی لغزش دیکھتا ہے تو وہ اس سے اخلاق سے پیش نہیں آتا بلکہ نفرت اور کراہت سے پیش آتا بلکہ حالانکہ چاہیے تو یہ کہ اس کے لئے دعا کرم سے کرسٹے اور اسے نرمی اور اخلاق سے سمجھائے گئے اس کے کہنے میں زیادہ ہوتا ہے اور کفر وہ کیا جائے اور ہمدردی نہ کی جائے اس طرح پر جو کلمہ نکلے انعام بد ہو گیا ہے۔ خدا تعالیٰ کو یہ منظور نہیں جماعت تب بنتی ہے کہ بعض بعض کی ہمدردی کرے کہ پروردگار کو بھی کی جاوے۔ جب یہ حالت پیدا ہو تو تب ایک وجود ہو کر ایک دوسرے کے توارخ ہو جاتے ہیں اور اپنے تئیں متعلقہ جہان سے بڑھ کر سمجھتے ہیں۔ ایک شخص کا بیٹا ہو اور اس سے کوئی تصور سرزد ہو تو اس کی پردہ پوشی کی جاتی ہے اور اس کو الگ سمجھا یا جاتا ہے۔ اسی طرح پر جہان جہان کی پردہ پوشی کرتا ہے اور بھی نہیں چاہتا کہ اس کے لئے اشتہار دے۔ یہ جہاں خالق تعالیٰ بنا ہے تو کیا جہانوں کے متعلق ہیں؟ یہ طریق نامبارک ہے کہ اندرونی پرورش ہو۔ خدا تعالیٰ نے صحابہ کو بھی یہ طریق یعنی نعت، اخوت یاد دلائی ہے اگر وہ سونے کے پہاڑ بھی خرچ کرتے تو وہ اخوت ان کو نہ تلقی ہو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ ان کو ملی۔ اسی طرح بھرتا خالق تعالیٰ نے یہ سلسلہ قائم کیا ہے اور اسی قسم کی اخوت وہ یہاں قائم کرے گا۔۔۔۔۔

خلاصہ خطبہ جمعہ بقیہ ص ۱

کے ذریعہ پیار اور محبت کے ساتھ ہی نوح انسان کے دل جیت لگا۔ ہم اس یقین پر قائم ہیں کہ ایسا ہو گا اور ضرور ہو گا۔ دنیا کا کوئی منصوبہ کوئی ذمہ دار کوئی مصیبت ہمیں یقین کے اس مقام سے ہٹا نہیں سکتی۔ ہماری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں یہی سہ سے پیار کرے اور اپنی رحمت سے ہمیں نوازے اور ایسے اعمال بجالانے کی ہمیں توفیق دینا دے جس سے اس کی رضا کی جنتیں ہمیں حاصل ہوں۔

لندن میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی حضور و قیامت

تین کے سہ ہر موملہ کفن میں رہا سے روا نہ ہو کر پونے چارے الیبرگ کی بند گاہ یعنی چونک جہاز کے طے میں اچھی پونے دو گھنٹے سے اس لئے حضور اور حضرت سیدہ میم صاحبہ دیکھا نے قریباً ایک گھنٹہ ڈھنگ روم میں انتظار فرمایا۔ ساڑھے چار بجے سہ ہر حضور صبح اہل تاملہ ایم ایس۔ ڈانارگیٹا (DANAREGI NAR) نانی جہاز میں سوار ہوئے۔ حسب سابق مولر میں بھی اسی جہاز میں سوار کوئی گئیں۔ جہاز میں سوار ہونے سے قبل حضور نے کرم جناب کمال یوسف صاحب رام سونہ کو بھی کرم منیر الدین احمد صاحب مبلغ سونہ کرم نصیر احمد صاحب کرم عبدالغفار صاحب اور کرم مولوی عبدالمکرم صاحب کو جو شہادت کی عرض سے کہیں ہو گئے سے الیبرگ تک ساتھ آئے تھے واپس جانے کی اجازت فرمائی اور ان میں سے ہر ایک کو مصالفا اور معالفا کا شرف عطا فرما کر انہیں بل دعاؤں کے ساتھ رخصت فرمایا۔ حضور کا جہاز ساڑھے پانچ بجے شام ڈنمارک کی بند گاہ الیبرگ سے روانہ ہو کر اگلے دن دھرتی پر آئی۔ سب سے پہلے دوپہر انگلستان کی بند گاہ ہیرج (HARWICH) میں لنگر اٹھا دیا اور حضور سکونڈے میں کرم سونہ ناز سے اور ڈنمارک کا دس روزہ دورہ کا کامیابی سے مکمل فرمانے کے بعد فریاد قیامت انگلستان واپس تشریف لے آئے حضور جہاز میں سے ڈھرتی پر بعد دوپہر انگلستان کے ساحل پر ورود فرما ہوئے۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ حضور ایدہ اللہ نے بدولت سفر تھی اسی سرسبز گریز کار میں فرمایا جو لندن کے کرم میاں محمد رفیع صاحب آف کراچی میں بیٹھنے موجودہ دورہ میں استعمال کے لئے حضور کی خدمت میں پیش کرنے کی سعادت حاصل کی ہے۔ حضور جب سے انگلستان تشریف لائے ہیں ان کا وہ شفقت و ذرہ نوازی ان کی پیش کردہ کار ہی استعمال فرما رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں بجز اسے خیر عطا فرمائے اور اپنے فضلوں سے نوازے۔ آمین

اخبار قادیان

- ۱۔ محترم مولانا شہیر احمد صاحب فاضل دہلوی مرتضیٰ علیہ السلام کو دہلی سے تشریف لے آئے ہیں اور انڈیوٹی پر حاضر ہو گئے ہیں اور اب خدا تعالیٰ کے فضل سے انکی طبی بہتر ہے۔ انہوں نے بتایا ہے کہ انکی اہلیہ قترمہ بعارضہ شکر گردہ بلڈ پریشر بیمار ہیں۔ احباب محبت انکی کاہن صحت کے لئے دعا فرمائیں۔
- ۲۔ ہمت زہرا شہادت میں احمدیہ نصاب ٹیم نے دو صبح کھیلے۔ پہلا آئی۔ ٹی۔ آئی کالج قادیان اور دوسرا کالج طلبہ قادیان سے۔ ہماری ٹیم علی الترتیب خدا تعالیٰ کے فضل سے ۸ اور ایک گول سے کامیاب رہی، مخالف ٹیمیں کوئی گول نہ کر سکیں۔

درخواست دعا

۱۔ خاکسار کو کچھ عرصہ سے ہائی بلڈ پریشر کے عارضہ میں مبتلا ہے۔ علاج جاری ہے۔ احباب دعائے سے صحت کا علاج اور مقبول خدمت دہن کی سعادت حاصل کرنے کیلئے دردمندانہ دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار۔ منظور احمد مبلغ یادگیر

۲۔ تین سال سے خاکسار کے میٹ میں السر کی وجہ سے تکلیف ہے۔ اور گیس کی قلت ہے۔ خاکسار کے جوئے محمد ایدہ اللہ انہیں سکون عطا فرمائیں اور انکی صحت کا علاج دے۔

اسے فرزند انانیت اسے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے درخت دیو کی سرسبز شاخوں اور اسے دین محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے خدمت گزاروں اور آپ اپنے رب کی رحمت کی رضا کے حصول کی خاطر علیہ اسلام کی عظیم ہیم کے کار آمد اور مفید وجود بننے اور اللہ تعالیٰ اور اس کے سب سے پیارے رسول کریم حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی عزت و عظمت اور حکومت کو دنیا میں قائم کرنے کی خاطر اپنے سب اختلافات کو فہل کر عاجزی و انکساری اور لغت و جانفشانی کے ساتھ باہم توجہ ہو کر اپنے پیارے امام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی اطاعت و قیادت میں شاہراہ علیہ اسلام بر آگے ہی آگے بڑھتے چلے جائیں اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دردمندانہ الفاظ میں ہمیشہ یہ دعا کرتے رہیں اور صدق دل سے اس دعا پڑھیں کہ تمنا ہمارا اب ہم سے راضی ہو۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام ہانیت سوز و گداز سے یہ دعا کرتے ہیں کہ۔

دین میں دعا کرتا ہوں اور جب تک قید میں دم زندگی ہے کئے جاؤں گا۔ اور دعا ہے کہ خدا تعالیٰ میری اس جماعت کے دلوں کو پاک کرے اور انہی رحمت کا ہاتھ لیا کر کے ان کے دل انہی طرف پھیر دے اور تمام شرارتیں اور کینے ان کے دلوں سے اٹھا دے اور باہم سچی محبت عطا کر دے اور میں یقین رکھتا ہوں کہ یہ دعا کسی وقت قبول ہوگی اور خدا میری دعاؤں کو ضائع نہیں کرے گا۔ ہاں میں یہ بھی دعا کرتا ہوں کہ اگر کوئی شخص میری جماعت میں خدا تعالیٰ کے علم اور ارادہ میں بد بختی ازلی ہے جس کے لئے یہ مقدم رہی نہیں کبھی پاؤ گی اور دوستی میں اس کو حاصل ہو تو اس کو اسے قائلہ خدا! میری طرف

۳۔ نئے بزرگان جماعت درویشان کرم سے درخواست دعا ہے۔ کرم حضرت اللہ احمدی (سیدہ جوس)

عہدیدارانِ مال کی خدمت میں ضروری گزارش

پنجابیشنل بینک کے پیکٹل نیچر صاحب جان ہرنے ہماری درخواست پر اپنے جمعیۃً شخصی کنٹریبیوٹرز سے ۲۵ ستمبر ۱۹۷۵ء کو سرکلر کیا ہے کہ "صدر انجمن احمدیہ قادیان" کے اکاؤنٹ میں قادیان سے باہر کی جماعتوں سے سہجائی جانے والی رقم بلائیں وصول کر کے سہجائی جائیں۔ ایسی جملہ رقم M. T. (MAIL TRANSFER) کے ذریعہ ہمارے حساب قادیان میں جمع ہوں گی۔ اور بیرونی پانچویں رقم وصول کرتے وقت احباب کو رسید دیا کریں گی۔ اس بارے میں ضروری گزارش ہے کہ:-

- ① ہمارا اکاؤنٹ SADR ANJUMAN AHMADIYYA QADIAN کے نام ہے۔ اس لئے رقم جمع کرتے وقت "صدر انجمن احمدیہ قادیان" کے اکاؤنٹ میں جمع ہونے کا درجہ کیا جائے۔ پنجابیشنل بینک قادیان میں ہمارے کرٹ اکاؤنٹ کا نمبر 175 ہے۔ اکاؤنٹ کا نمبر درج کرنا بھی زیادہ بہتر رہے گا۔
 - ② احباب رقم جمع کر کر رسید بینک اور فیصل چندہ دفتر بڈا کو ارسال فرمادیا کریں۔
 - ③ پیکٹل نیچر صاحب کے سرکلر کی مدد سے نقل جملہ جماعتوں کی خدمت میں ارسال کیا جائے۔ یہ صرف پنجابیشنل بینک کی پانچویں کے لئے ہے۔ اگر کسی جماعت میں سرکلر کی نقل نہ ملی ہو تو مطلع فرمادیں تاکہ دوبارہ سہجائی جائے۔
- آہید ہے کہ احباب اس رعایت سے فائدہ اٹھا کر فیئس کی بچت کریں گے۔

محاسب صدر انجمن احمدیہ قادیان

منظومی انتخاب عہدیدارانِ جماعت ہا احمدیہ

مندرجہ ذیل عہدیداران کی مکہ مئی ۱۹۷۴ء تا ۳۰ اپریل ۱۹۷۵ء کنٹریبیوٹرز کی جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان عہدیداران کو زیادہ سے زیادہ خدمت دین کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

ناظر علی قادیان

۱۔ جماعت احمدیہ انانیم	صدر	کم مہد سلطان عبدالقادر صاحب
	سیکرٹری مال	ایم۔ ایم۔ لے قادیان
۲۔ جماعت احمدیہ پٹنہ	صدر	کم سید اختر صاحب
۳۔ جماعت احمدیہ اورپن	صدر	کم مہد انور صاحب
۴۔ جماعت احمدیہ کالاہن	صدر	کم مولوی نور الدین صاحب
	سیکرٹری مال	بشیر احمد صاحب پریسی
	تعلیم و تربیت	محمد شریف صاحب
	ادارہ عامہ	محمد قریب صاحب
	تبلیغ	ماہر عبدالرشید صاحب
	امام الصلوٰۃ	مولوی نور الدین صاحب
	نائب خلیفہ	محمد شریف صاحب
	امین	بشیر احمد صاحب

چندہ جلالانہ

جلد جلالانہ کی آمد آ رہی ہے۔ حضرت سید محمد سعید علیہ السلام کے زمانہ مبارک سے چندہ بھی چندہ عام اور حصہ آمد کی طرح لازمی چندہ ہے۔ اور اس کی شرح ہر دوست کی سال میں ایک ماہ کی آمد کا دسواں پل یا سالانہ آمد کا پل حصہ مقرر ہے۔ اس چندہ کی سرفیسی ادائیگی جلد سالانہ سے قبل ہونا ضروری ہے تاکہ جلد سالانہ کی کثیر اخراجات کا انتظام بروقت نہایت کے ساتھ ہو سکے۔ لہذا جن احباب اور جماعتوں نے تاحال اس چندہ کی سرفیسی ادائیگی نہ کی ہو ان کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ اس طرف جلد توجہ کر کے عند اللہ عاجز ہوں۔ اور فیض شناسی کا ثبوت دیں۔

اللہ تعالیٰ اپنے جملہ احباب جماعت کو اس کی توفیق بخشے۔ اور اپنے بے شمار فضلوں سے نوازے۔ اور سب کا حافظ و ناصر ہو۔ آمین۔

ناظر بیت المال آمد قادیان

درخواست دعا

جانب علم الدین صاحب ہیر سکر کی اہلیہ صاحبہ تقریباً ایک ماہ کے عرصہ سے لگے اور میٹھ میں کچھ تکلیف کی وجہ سے تھکتی ہیں۔ علاج جاری ہے تاہم احباب جماعت و درویشانِ کرام سے درخواست ہے کہ موصوفہ کا صلحت پائی کے لئے دعا فرمائیں۔ سیز دیگر افراد خاندان برفدائلی اپنا فضل فرمائے آمین۔

مبلغ پانچ روپے بطور صدقہ ادا کئے گئے ہیں۔ خاکسار یونس پرویز بیکر ٹری خبر تک جدیدہ سمیٹی۔

ولادت

کم تاج محمد صاحب آت جماعت احمدیہ کبیرہ کو اللہ تعالیٰ نے لڑکا عطا فرمایا ہے۔ جلد احباب جماعت و درخواست کر کے دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ کو نور و کرم و مستطیع و اللہ تعالیٰ عمر عطا فرمائے اور نیک صالح و خادم اور والدین کیلئے نذر العین بنائے آمین۔ کم تاج محمد صاحب اس خوشی میں مبلغ پانچ روپے درویشانِ فڈ اور پانچ روپے اعانت سیدھا میں ادا کئے ہیں۔ نچراہ اللہ تعالیٰ (خاکسار: سلطان احمد ظفر مبلغ سلسلہ احمدیہ کلکتہ)

خوشخبری

قطعا (طغرے) اور حضرت سید موعود و خلفاء کرام کے فوٹوز! تبلیغی اور تبلیغی و تربیتی اغراض کے پیش نظر عمدہ کاغذ پر چاڑب نظر اور دیدہ زیب ڈیزائن میں چھوڑکے اہمات و دعائیں قطعات شائع کرائے گئے ہیں۔ اور حضرت سید موعود و خلفاء کرام کے فوٹوز بھی ۲۰۰۰ سائز پر شائع کرائے گئے ہیں۔ احباب کرام جلسہ سالانہ کے موقع پر اعوان بکڈیو سے قطعات و فوٹوز ایک روپے بیسی کاپی کے حساب حاصل فرمادیں ضرورت مند بڈیو ڈاکنگی طلب فرما سکتے ہیں۔ ڈاک خرچ علیحدہ ہوگا۔

قریشی عبد القادر اعوان۔ اعوان بک ڈیو۔ قادیان (اسٹڈیا)

آپ سے ایک سوال

- ① کیا آپ کے پاس اس قدر وقت ہے کہ آپ اپنے اہل و عیال کی دینی تربیت کر سکیں۔
 - ② اگر نہیں تو آپ آج ہی سیدھا ما کے خریداریں چاہیے۔ اور دوسرے احباب کو بھی بتائیے تاکہ آپ اور آپ کے دوست سیدھا ما کے ذریعہ اپنے اہل و عیال کو دین کی باتیں سکھائیں۔
 - ③ اگر وقت ہے تو دین کی باتیں سکھانے کے لئے کچھ مواد بھی تو آپ کو درکار ہوگا۔ اور وہ آپ سیدھا ما سے حاصل کر سکتے ہیں۔ پس جہاں پر سیدھا ما سے بے پناہ فائدہ پہنچ رہا ہوگا وہاں پر سیدھا ما کو بھی آپ مافی استحکام پہنچا رہے ہوں گے۔
- نیچر سیدھا ما قادیان

AUTOWINGS,
32, SECOND MAIN ROAD
C. I. T. COLONY
MADRAS - 600004.
PHONE NO. 76360.

لوونگس

ہفتہ وار اور ہر ماڈل

کے موٹر کار۔ موٹر سائیکل۔ سکوترس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے انٹرویو ٹیکس کی خدمات حاصل فرمائیے !!

قادیان میں عید کی قربانیاں

اجاب جملہ اطلاع دیں

حسب سابق اس مرتبہ بھی عبدالغنی کے مبارک موقع پر یہ دن جماعت کے اجاب کی طرف سے قربانیوں کے جانور ذبح کئے جانے کا انتظام کیا جا رہا ہے۔ ایسا کرنے سے ایک تو آسانی کے ساتھ ان صاحب کے دستہ کا ضمن ادا ہو جاتا ہے۔ اور ساتھ ہی قربانی کا گوشت قادیان میں مقیم اجاب کے استعمال میں آتا ہے۔ جو اجاب قادیان میں قربانی کروانا چاہتے ہوں وہ فی جانور ۱۵ روپے کے حساب سے رقم ارسال فرمائیں۔ تاکہ بروقت قربانی کے جانور کا انتظام کیا جاسکے۔ اگر رقم وقت پر نہ پہنچے گا خدمت ہونے اور اجاب ترسیل زر کے ساتھ ہی بذریعہ خط یا تار پیسے لکھے ہوئے پتہ پر اطلاع دیں تاکہ ان کی طرف سے بروقت قربانی کروادی جائے اور رسم بعد میں وصولی کر لی جائے گی۔

اہل جماعت احمدیہ قادیان

کچھ اپنی نسبت!

مسئلہ کئی سال سے زیادہ کام اور دیگر براعت کے نتیجے میں خاکسار کا بلڈ پریشر اور اعصابی تکلیف ہو گئی۔ گزشتہ دنوں اس کی شدت کے سبب اخبار بد کے کام سے خصلت پر رہا۔ اس اثنا میں سیدنا حضرت اقدس نبیؑ اللہ تعالیٰ اور اجاب جماعت اس عاجز کے لئے خصوصی دعائیں فرماتے رہے۔ جملہ نفع حاصل کیا۔ اب میری طبیعت پہلے سے بہتر ہے۔ اور ۲۱ نومبر سے خاکسار نے اخبار بد سے کٹ کر عملی خدمت میں شروع کر دی ہے۔ اجاب سے مؤیدانہ گزارش ہے کہ جس طرح پہلے انہوں نے اس عاجز کو اپنی دعاؤں میں یاد رکھا، آئندہ بھی بہ دستور دعائیں فرماتے رہیں۔ اللہ تعالیٰ صحت و سلامتی کے ساتھ خدمت دین کی توفیق دیتا چلا جائے۔ اور ساتھ ہی اسے مجاہدہ قبولیت عطا بھی دے۔ آمین۔

خاکسار، محمد حفیظ خاٹا پوری
ایڈیٹر مسند ماہ قادیان

مرمت مقامات مقدسہ

سیدنا حضرت سید محمد علی الصلوٰۃ والسلام کے مکانات جو مقدس اور تاریخی اہمیت کے حامل ہیں، انمرد زمانہ کے باعث ان کی ضروری مرمت کا اہم مسئلہ ان وقت سامنے ہے۔ یہاں تک کہ اب صدیوں کے تعمیر شدہ کھڑکوں کی چھتیں اور دیواریں بارش کی وجہ سے بوسیدہ ہو چکی ہیں، ان کی تعمیر اور مرمت کرنا نہایت ضروری ہے۔

ہندوستان کی جماعتوں پر اللہ تعالیٰ کا فیصل اور احسان ہے کہ انہیں احمدیت کے دائمی مرکز قادیان کی براہ راست خدمت کے مواقع حاصل ہیں۔ اور اس کے ساتھ ہی وہ جب چاہیں اس تخت گاہ رسول کی زیارت سے مستفیض ہو سکتے ہیں۔

اس سہولت اور سعادت کا یہ تقاضا ہے کہ ہندوستان کے وسیع اجاب جماعت اللہ تعالیٰ کے اس احسان کے شکرانہ کے طور پر "مرمت مقامات مقدسہ" کی اہم ضرورت کو پورا کریں۔

ناظر بیت المال آمد قادیان

درخواست دعا

اکرم محمد احمد صاحب مرزا فریڈکلفورٹ (دہلی) سے درویش خند کا دم میں دو صد روپے کی رقم بھجواتے ہوئے تحریر کرتے ہیں کہ ان کی والدہ محترمہ پاکستان میں بیمار ہیں ان کی صحت کا علاج عاجز کے لئے اجاب دعاؤں میں (ناظر بیت المال آمد قادیان)

ضروری اعلان

ان دنوں نظر سرت علیا قادیان

برائے امراء و صدور صاحبان جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان

امراء و صدور صاحبان کی فوری توجہ کے لئے ضروری اعلان کیا جا رہا ہے کہ محترم سیکرٹری صاحب ہر ہفتہ مقبرہ کی طرف سے یہ رپورٹ معمول ہوتی ہے کہ وہ صاحبان کی تکمیل کے کاغذات کے جواب دینے میں بعض صدور صاحبان کی طرف سے تساہل سے کام لیا جا رہا ہے۔ جس سے دفتری کام میں رکاوٹ اور شکل پیرا ہو رہی ہے۔ ایک زندہ اور متحرک پذیر قوم کے امراء و صدور صاحبان کے لئے یہ بات ان کی شان کے ثبوت نہیں کہ وہ مرکزی ڈاک کے جواب دینے میں بلاوجہ تساہل سے کام لیں۔ تقاریر ہذا امراء و صدور صاحبان سے یہ تمہید رکھتی ہے کہ وہ دفتر ہر ہفتہ مقبرہ کو وصایا کی تکمیل کے سلسلہ میں پورا پورا تعاون دیتے رہیں گے۔ تاکہ دفتر مذکور کو آئندہ شکایت کا موقع نہ آنے پاتے۔

جلسہ سالانہ کے اسی سفر کے لئے ریلوے پر روشنی

جو دست جلسہ سالانہ قادیان سے فارغ ہونے کے بعد واپسی پر اپنی ریلوے سٹیٹیں یا ریلوے پر زور کر دیا کرتے ہیں وہ فوری طور پر اپنی اطلاع دینے والی کسی سٹیٹیں یا ریلوے سٹیٹیں پر زور کر دینی چاہئیں۔ اس سلسلہ میں حسب ذیل امور کی وضاحت ضروری ہے۔

- ۱۔ تاریخ واپسی۔ ۲۔ نام سٹیٹیں جن کے لئے پر روشنی درکار ہے۔ ۳۔ وجہ ۴۔ نام سفر کنندہ۔ ۵۔ عمر۔ ۶۔ جنس (یعنی مرد یا عورت) یا بچہ یا بچی ۷۔ پورا یا نصف ٹکٹ۔ ۸۔ ٹرین کا نام جس کے لئے پر روشنی درکار ہے۔ خدا تعالیٰ سب کا حافظ و ناصر ہو۔ اور سب کے اس سفر کو ہر طرح موجب برکت بنائے۔

افسر جلسہ سالانہ قادیان

کے ٹری نریان ہیں ہم ماہی برس سالہ

"یک رشتی" کی اشاعت

جماعت احمدیہ منگلو کی طرف سے "یک رشتی" کے نام سے کٹری زبان میں ایک ماہی رسالہ کم عمری صفت صاحب بنی کام کی زیر ادارت شائع ہو رہا ہے۔ اسے تاک اس کے دو پرچے نکل چکے ہیں۔ نہایت ہی دیدہ زیب ۴۰ صفحات پر مشتمل یہ کٹری رسالہ اس علاقہ میں بہت مقبول ہو رہا ہے۔ اور یہ کٹری زبان بولنے والوں میں دلچسپی کا بہترین ذریعہ ثابت ہو رہا ہے۔ اس لئے تمام جماعت ہائے احمدیہ کو نایک اور آرزو ہے کہ ان کے دلچسپی سے درخواست کی جاتی ہے کہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں اس رسالہ کو خریداریں اور اشاعت کے ذریعے اس نہایت کارآمد اور مفید رسالہ کے فروغ اور اشاعت میں ممکن تعاون فرمائیں۔

اس کا سالانہ چندہ صرف ۲ روپے ہے۔ خط و کتابت مندرجہ ذیل پتہ پر فرمائیے۔

THE EDITOR "YUGARASHMI KANNADA QUARTERLY",
23/1008 ANSARI ROAD, BUNDER,
MANGALORE - 575001 (KARNATAKA STATE)

منسوخی مختار نامہ

بذریعہ اعلان اخبار مسند ماہ اعلان کیا جاتا ہے کہ خاکسار نے اپنی جائیداد کا جو کہ موہا شیعہ پیمبر پور (پو۔ پی) میں ہے، کچھ حصہ فروخت کرنے کے لئے گزشتہ سال کم برآمد اور محمد صاحب صدر جماعت احمدیہ راتھ کو مختار نامہ دیا تھا۔ اب چونکہ اس کی ضرورت نہیں ہے۔ لہذا بذریعہ اعلان ہذا اس مختار نامہ کو منسوخ کیا جاتا ہے۔ خاکسار، محمد سید انور۔ نمودھا آئل ڈپلر۔ قادیان۔